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Istállóba temette el vadházastársát egy gazdálkodó
London:
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Moszkva
mmmHnmmmmummmHmuuniui

Egy ponton sikerült az orosz offeuzivának 
benyomni a Mannerheiin-vonalat

«7

Beton erődítményeket foglaltak el az oroszok
nmnminmimimmmmmtfmituMiui ^

Stockholm: 4. szovjet csapatokat visszavertek az erődít-
immrnraminifliiniiniiimmiiiiiiiihmiimmiHi •» *

menyekből
Olaszország Bukaresttel egyetértőén áthidaló javaslatot 
terjeszt Budapest és Szófia elé — írják az olasz lapok

Welles USA külügyi államtitkár érdekes 
európai kiküldetése

London, február 9. Az oroszok min­
den eddiginél nagyobb és hevesebb 
ofíenzívával akarják megtörni a Man- 
nerheim-vonaiat tartó finn csapatok 
erejét. A karélíai íöldszoros a had­
színtér legjelentősebb szakasza és az 
oroszok most minden erejüket ide 
koncentrálták. A szakadatlanul is­
métlődő rohamok során az oroszok 
igen súlyos veszteségeket szenved­

nek. A finnek jelentése szerint ked­
den és szerdán az orosz csapatok 
vesztesége három-négyezer halott 
volt.

Az orosz offenzíváknak egy pon­
ton sikerült benyomni a Manner- 

heim-vonaiat,
de a fő védelmi vonal még teljesen a 
finnek kezében van és itt a finnek szi­
lárdan ellenállnak.

spanyol vörösök pjdalán harcolt. A I 
Mannerheím-vonal ellen megindított I 
nagyszabású szovjetorosz offenzívba I

úgy látszik megakadt. A szovjetoro- 
<-,zok Viipuritó! 25 km-re állapodtak 
meg.

Svédországból mérnökök és munkások 
mennek Finnországba

Tizenhárom betonerődítmény 
elfoglalását jelenti Moszkva

Moszkva, február 9. (Német Táv­
irati Iroda.) A leningrádi katonai kör­
zet vezérkara a február 8-i hadműve­
letekről a következőket jelenti:

Az arcvonal különböző szakaszain 
felderítő tevékenység folyt. Azoknak 
a gyalogsági előőrs-harcoknak ered­
ményeképpen, amelyek a legutóbbi 
napokban a karéliai iöldszeroson foly­
tak, a szovjetorosz csapatok a summái 
szakaszon elfoglalták a hotineni meg­

erősített területet, ahol
8 tüzérséggel felszerelt betonerő­

dítmény húzódik.
A Ladoga tó és Suvantojärvi közötti 
szakaszon a szovjetorosz csapatok 

5 tüzérséggel megerősített beton­
erődítményt foglaltak el.

Az ellenség mindkét esetben nagy 
veszteségeket szenvedett. A szovjet­
orosz légihaderő eredménnyel bombá­
zott katonai célpontokat. (MTI)

Helsinki, február 9. (Havas.) Kuhmo 
vidékén heves harcok folynak. A 
Helsingen Sanomat szerint a finn csa­
patok ezen a környéken december 
utc-lsó napjai óta állandóan támadják 
a szovjetorosz csapatokat, amelyek 
igen súlyos veszteségeket szenvedtek 
mind emberben, mind hadianyagban, 
A raatei útközei óta a finnek birto­
kában van a Kuhmo és Soumussalmi 
közti fontos vasútvonal és a szovjet­
oroszok hiába próbálják őket onnan 
kiűzni. Az utóbbi napok folyamán 
meggyengült a szovjet repülők tevé­

kenysége. Csütörtökön nem is intéz­
teit légitámadást az ország belseje 
ellen. Svédországból közben állandóan 
érkezik segítség a finneknek és a 
Stockholmból érkező hírek arról szá­
molnak be. hogy magánosok részéről 
is mindent megtesznek a segítség 
mértékének fokozására, .Mindenek­
előtt munkásokat és mérnököket kül­
denek Finnországba, hogy helyette­
sítsék a hadbavonuitakat. A Finnor­
szágba jelentkező önkéntesek család­
jairól is gondoskodni kívánnak, hogy 
ezzel is elősegítsék az ügyet. (MTI)

Olasz lapok a Balkán-kérdésről

A finnek kiűzték a szovjetcsapatokat 
az elfoglalt erődítményekből

Stockholm, február 9. (Havas.) A 
Stockholms Tídníngen helsinki mun­
katársa jelenti, hogy a szovjetoroszok 
sikertelen támadásokat intéztek a 
finn vonalak ellen. Egyébként a szov­
jet haderő nyomása a Mannerheim- 
vonalra nem szűnt meg. _____

A szovjet csapatok erősítéseket 
kaptak és azt hiszik, hogy a kö­
zeljövőben 4 hadosztály támadás­

ba megy át.
A karéliai íöidszoroson csütörtökön 
lefolyt támadás nem volt olyan heves, 
mint az előző szovjettámadások vol­
tak. A szovjet csapatok támadását a 
tüzérség, a légi haderő és a harc­
kocsi-alakulatok támogatták. Több 
órai küzdelembe került, míg sikerült 
a szovjet csapatokat visszaverni.

A harcok során a szovjet csapa­
toknak sikerült elérniük az első 
finn vonalakat, majd pedig a vé­

res harcok nyomán sikerült be is 
hatoiniok az első finn állásokba. 
De a Mannerheim-vonal felépíté­
se úgy történt, hogy az ellenség, 
ha be is hatolt egy helyen az erő­
dítményvonalba, ezáltal igen ké­
nyes helyzetbe kerül. A szovjet­
oroszok csak néhány percig tud­
ták magukat az elfoglalt erődít­

ményekben tartani, 
mert a finnek újra kiűzték őket on­
nan. (MTI)

Róma, február 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Giornale d ítalia helsinki 
jelentése szerint a karéliai földszoro­
son megjelent az első nemzetközi ez­
red, amelynek de Grandcour francia 
tábornok a parancsnoka. A légióban 
harcol Aage dán királyi herceg 
A légióban sok olyan önkéntes is 
van, aki a spanyol háborúban küz­
dött, de nemcsak olyan, aki a nemze­
tiek oldalán, hanem olyan is, aki

Belgrád, február 9. Teleki Mihály 
gróf földművelésügyi miniszter cikkét 
közli ma a „Vreme" a magyar gazdasági 
élet tervszerű vezetéséről, valamint Ma­
gyarország és Jugoszlávia gazdasági 
együttműködéséről,

— Magyarország — írja a miniszter — 
nemcsak politikai és kulturális téren, ha­
nem gazdasági téren is nagy figyelmet ta­
núsít a szomszédos Jugoszlávia iránt.

Örömmel állapítjuk meg, hogy az 
őszinte és kölcsönös barátság Ma­
gyarország és Jugoszlávia között 
mindinkább erősebb lesz és remél­
jük, hogy ez a fontos szellemi és er­
kölcsi tényező sokban hozzájárul a 
legszélesebb gazdasági együttműkö­

déshez a két ország között,
A sok gazdasági kérdés között, amely ál­
landóan jelentkezik a két ország viszo­
nyában, legfontosabb: alkalmazkodni ah­
hoz a rendszerhez, amely a háború követ­
keztében állott elő.

A miniszter a továbbiakban részlete­
sen foglalkozik a magyar mezőgazdasági 
élet fejlődésével és termelőképességé­
vel.

Róma, február 9. Az olasz lapok úgy­
szólván kivétel nélkül a délkeleteurópaí 
problémával foglalkoznak még ma is. A

Tríbuna „Homályos célú mesterkedés 
Magyarország elszigetelésére" címmel kö­
zöl londoni és párizsi tudósítást.

A párizsi tudósítás szerint a balkáni 
helyzettel kapcsolatban erőteljes diplo­
máciai játszma van folyamatban.

Egyes hírek szerint Olaszország Bu­
karesttel egyetértésben áthidaló ja­
vaslatot terjeszt Budapest és Szófia 

elé.
Párizsban általában úgy vélik, hogy a 

magyar kérdés még nem áll üözelrol sem 
annyira a megoldáshoz, mint a bolgár 
kérdés. Az Excelsior bőven foglalkozott 
a magyar-román ellentét kérdésével s 
megállapítja, hogy

a status quo alapján nem lehet szó 
magyar-román összebékülésröl.

A Regime Fascista bukaresti tudósítást 
közöl, amelyben többi között így ír:

— Románia jelenleg úgy éviekéi a nem­
zetközi politika vizein, mint az úszó, akit 
minden oldalról tátott szájú cápák vesz­
nek körül. A román nép nagy tömege 
határozottan Olaszország leié tekint és 
a sajtó azt írja, hogy Romániát csakis az 
Olaszországgal való totális megegyezés 
mentheti meg. A benientesek azonban 
kezdik érezni, hogy az efajta megegye­
zés csak úgy lehetséges, ha előbb jóvá-
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!ia belgrádi levelezője szerint a jugo­
szláv {-’városban ügy ítélik meg a 
helyzetet, hogy Magyarország bár 
nem mond le nemzeti követeléseiről, 
nem szándékozik megzavarni az euró­
pai békét, minthogy az az érzése, 
hogy követeléseit barátságos módon 
is megvalósíthatják. (MTI)

teszik azt, amit mások igazságtalanság­
nak tekintenek. A katonai készülődés 
egyébként tovább ioivik, Maginot- és Si- 
egíríed-vonalak, úi hadiutak és fegyverek 
készülnek.

A románok háborúra készülnek, de re­
mélik, hogy azt ki tudják kerülni.

Róma, február 9. A Giornale d,Ita-

Lánggyűrűvet akarnak védekezni 
a románok

London, február 9. (Magyar Távirati 
Iroda.) Több lap feltűnő címmel bu­
karesti Reuter táviratot közöl, amely 
szerint a románok

lánggyűrűvel akarnak védekezni 
úgy,hogy a határaikon lévő széles

árkokat háború esetén gyúlékony- 
folyadékkal töltenék meg.

A román határerödok tüntető jelmon­
data: Talpalattnyi területet sem en­
gedünk át.

Nincs szó német-orosz katonai 
szerződésről — írja egy olasz lap

Wellest, az USA külügyi államtitkárát 
Roosevelt Európába küldte

Felhatalmazást nem kap, csak tájékozódás az üt célja
Washington, február 9. (Német 

Távirati Iroda.1 Roosevelt elnök 
kijelentette, hogy W elles külügyi 
államtitkárt Németországba, Olaszor-

Ró.ia, február 9, (Magyar lávíratí Iro­
da.) A Telegraio berlini tudósítója jelen­
ti: Bár Németország el van tökélve arra, 
hogy szomszéd aval soha többé nem ke­
veredik háborúba, egyes legutóbbi jelen­
ségek arra mutatnak, hogy

Berlinnek rímesen szándékában a 
Moszkvával való kapcsolatai terén 
túlmenni a második moszkvai meg­

egyezésen.
E tekintetben a legjellemzőbb a német 

kormány állásfoglalása az orosz-finn vi­
szállyal kapcsolatban,

amely a szigorú semlegességgel egy­
értelmű.

Hivatalos nemzeti szocíálista körökben 
hangoztatják, hogy Németország csakis 
támadást kizáró egyezményt írt alá a

Szovjettel és nincsen szó arról, hogy a 
j.-át hatalom katonai szövetségre lépne 
egymással.

Arra is hivatkoznak nemzeti szocialista 
körökben, hogy Hitler kijelentette, — 
hogy Németország megmarad nemzeti 
szocialistának, Szovjet-Oroszország pedig 
bolsevistának s politikai téren ez a kije­
lentés már magában is azt jelenti, hogy

a német-szovjetorosz együttműködés 
határai meg vannak vonva-

Gazdasági téren az együttműködés ter­
mészetesen egyre szélesebbkőrűvé válha- 
tik. A legnagyobb tévedés volna azt hin­
ni, hogy néhány szerződés következtében 
Berlin és Moszkva mindjárt ,,puszipajtá- 
sok" volnának.

szagba, Franciaországba és Angliába 
utazik. Utazásának célja, hogy tájé­
koztassa Roosevelt elnököt és H u 11 
külügyminisztert a jelenlegi helyzet­
ről. (MTI)

Washington, február y. (Havas.) 
Roosevelt elnök a sajtóértekezle­
ten írásban bejelentette Welles kül­
ügyi államtitkár kiküldetését és nem 
veit hajlandó bővebb felvilágosításo­
kat adni. A bejelentés szövege a kö­
vetkező:

A köztársasági elnök óhajára Sun- 
ner Weííes államtitkár a közeljövő­
ben Európába indul és meglátogató 
Olaszországot. Franciaországot, Né­
metországot és Nagybrifanniát. A lá­
togatás célja kizárólag az. hogy tájé­
koztassa a köztársasági elnököt és a 
külügyminisztert a jelenlegi európai 
helyzetről.

Welles természetesen nem kap 
felhatalmazási arra, hogy javasla­
tokat tegyen, vagy kötelezettsé­
geket vállaljon az Egyesült Álla­

mok kormánya nevében. 
Azokat a jelentéseket, amelyeket a 
külföldi kormányok tagjai neki tesz­
nek. szigorúan bizalmasan kezelik és 
Welles azokat kizárólag az elnökkel 
és a külügyminiszterrel fogja közölni. 
Arra a kérdésre, hogy Welles Roose­
velt személyes üzenetét viszi-e, az 
elnök nemmel felelt, (MTI)

Washington, február 9. Hull kül­
ügyminiszter kijelentette, hogy tájé­
kozódó jellegű diplomáciai megbeszé­
lések kezdődtek a semleges államok 
kormányaival. A megbeszélések célja 
főbb semleges országnak a világbéke 
esetleges helyreállítására irányuló 
nyilvánvaló óhajával vannak össze­
függésben. (MTI)

Washington, február 9. (Havas.) A 
külügyminisztérium köreiben kijelen­
tik, hogy Roosevellnek meggyőződé­
se, hogy az európai helyzet a jelen 
pillanatban nem alkalmas semmilyen 
közbelépésre, vagy közvetítésre.

(MTÍ)
Washington, február 9. (Havas.) 

Washingtonban megállapítják, hogy a 
semleges államokban folyó megbeszé­
lések nem jelentik azt. hogy meghatá­
rozott tervei, vagy terveket dolgoz­
nak ki, hanem ugv tekinthetők, mint 
tapogatódzások, az egészséges nem­
zetközi gazdasági rendszer es a világ 
fegyverkezésének csökkentése tárgyá­
ban. (MTI)

Washington, február 9, (Havas.) 
Sunner Welles a Rex hajó fedélzetén 
február 17-én Olaszországba indul

(MTI)
Washington, február 9. (Havas.) 

Illetékes körökből kapott értesülések 
szerint Sunner W ellesnek nincs meg­
bízatása arra, hogy azokkal a kor­
mányokkal, amelyeknél látogatást 
tesz, bármiféle tárgyalást is kezdjen. 
Utazása nem akar közvetítés lenni a 
különböző fővárosok között. (MTI)

Hat angol liajót süllyesztettek el 
a német repülők az Kszaki tengeren

_ . - , ,, ,...jiii.i. i„ - t„i.Berlín, február 9. (Német Távirati iro­
da.) Február 9-ér. német légi kötelékeket 
fegyveres felderítésre küldtek az Északi- 
tenger fölé. A fegyveres felderítés során 
a repülők hat angol, vagy angol kiséret- 
ben lévő hajót elsüllyesztettek, vagy

1-jwaa:»tv W.TSI

oly súlyosan megrongáltak, amely a tel­
jes elvesztéssel egyenlő hatású. Az erős 
tüzérségi és vadászrepülő elhárítás elle­
nére is csak egy német gép nem tért 
vissza a felderítő útról. (MTI)

Beszivárgó idegen elemeknek
nevezi egy román lap a határmenti 

magyarságot

Weyeand tábornok keleti feladata

Bukarest, február 9. Az Universal írja: 
Az ország nagy megelégedéssel vette tu­
domásul a nyugati határ mentén készült 
védelmi müveket. Mindenestre azért 
szem előtt kell tartani mindent és óva- 
koni keli mindentől, ami csökkenthetné 
azt az anyagi és erkölcsi potenciát, me­
lyet a nyugati véderöművek képeznek. 

Arra a veszélyre gondolunk — írja 
—, amelyeket a centrifugális ele­
meknek a beszivárgása képezhet ide, 
a haíármenti zónába, különösen azok­
nak az idegen elemeknek beszivár­
gása, amelyek ilyen formán valami 
bizonytalan érzést kelthetnek az ott 

lakó románokban.
Más államok nem tétováztak, hogy tör- 
zsökös elemekkel tömjék be ezeket a ré­
seket. Nálunk még senki sem zavarta
..........  .... —aa—Wt

ezeket az elemeket és az erődmüvek kö­
zelében hagytuk még mindmáig azokat a 
földbirtokosoat, villatulajdonosokat és 
tanyatulajdonosokat, akik teljesen idege­
nek a román nemzeti érzéstől.

Feltétlenül és minél gyorsabban jövő 
intézkedést kell tenni — követeli a lap 
— meg kell tisztítani az erődítési zóna 
népét és

az idegen elemeket azonnal át keli 
telepíteni más vidékekre. Ki kell sa­
játítani az ingatlanokat, legyen az 

termőföld vagy épület.
A lap ezenkívül Seiseanu tollából 

cikket közöl, amelyben a cikkíró külön­
böző idegen néprajzi térképek alapján 
azt igyekszik bizonyítani, hogy Románia 
mai határai megfelelnek az etnikai hatá­
roknak.

A Ház ülése
Párizs, február 9. (MTI) W e y g a n d

tábornok egyiptomi utazását Párizsban 
nagy horderejű diplomáciai és katonai 
eseménynek tekintik, amely egyfelől al­
kalmat szolgáltatott a szövetségesek és 
Egyiptom kölcsönös baráti érzelmeinek 
ünnepélyes kifejezésére, másfelől pedig 
minden bizonnyal messzemenő kihatással 
lesz a nyugati nagyhatalmak egész keleti 
védelmi politikájának gyakorlati kifej­
lesztésére.

Az arab világ erőinek megszervezé­

se folyamatban van és Weygandra, 
aki mint a francia hadsereg parancs­
noka, többször bizonyítékát szolgál­
tatta szervezőerejének, ezen a téren 

elsőrendű fontosságú szerep vár.
Az Oeuvre értesülései szerint Weygand 
tábornok a keleti angol haderők főpa­
rancsnokával az arab erők mozgósításá­
nak lehetőségeit vitatja meg. Figyelemre­
méltó, hogy a saud abadi egyezményt alá­
író államok egyrésze mozgósítási intéz­
kedéseket rendelt el.

Tisztán akar látni a francia 
kormánv a bizalom kérdésében
Párizs, február 9. (Havas.) D a 1 a- 

d i e r miniszterelnök a kamara dél­
előtti ülésén elmondott beszédében 
megindokolta, miért kívánja a kor­
mány, hogy haladéktalanul kezdjék 
meg a vitát a nemzetvédelem, a há­
ború fioytatása s a külügyi politika 
kérdéseiről. A legutóbbi kutatások 
során néhány olyan okmány került 
elő, amelyre a választ a francia par­
lamentnek kel! megadni, miután meg­
hallgatta a kormányt. Beszámolok 
ezekről az okmányokról, hogy a Ma- 
ginol-vonai túlsó felén is tisztában le­
gyenek vele. Ismerjük azokat az esz­
közöket, amelyekkel meg akarják 
rontani országunk szellemét. Egy 
ilyen íven az alábbi kérdések szere­
pelnek:

Szeretik-e a tömegek Daladiert? A bi­
zalmi kérdés felvetése esetén hány sza­
vazatra számíthatna? Kik néznék jó 
szemmel lemondását? Ki lenne esetleges 
utóda? Vannak-e ellenfelei a kormány­
ban és a képviselőházban? Milyen a tö­
megek felfogása a háborúról? Hogyan 
ítélik meg Olaszország szerepét? Stb.

Sürgősen meg kell állapítanunk, foly­
tatta Daiadier, vajon a kormány bízhat-c 
saját magában és folytathatja-e a hábo­
rút? Bizonyos nyugtlansággal látja, hogy 
annyi titkos gépírt jelentés megy „ az 
egyik minisztériumból a másikba, az 
egyik hivatalból a másikba. Daiadier sze­
rint a vitát mindenesetre azonnal meg | 
kell kezdeni, mert a kormánynak tudnia | 
kell, hogy folytathatja-e a háborút, 
pedig más kormánynak kell helyét át 
nia. (MTI)

Budapest, február 9. A képviselőház 
S z i n y e í-M e r s e Jenő elnöklésével 
folytatta a legkisebb mezőgazdasági mun­
kabérekről szóló javaslat vitáját.

Gróf Serényi Miklós a munkabér- 
megáiiapító bizottságok összetételét kifo­
gásolta. A javaslatot elfogadta.

Csorba Sándor arról beszélt, hogy a 
törvényjavaslat a munkavállalókat egyen­
lő erejű felekké teszi a munkaadókkal. 
Ez megnyugvást kelt a munkavállalók kö­
zött.

Gosztonyi Sándor szerint szükség 
van a családi bérek bevezetésére. A ja­
vaslatot elfogadta.

K o v a r c z Emil azt fejtegette, hogy a 
javaslat kétségtelenül iószándékú, ezért 
elfogadja.

Gesztelyi Nagy László örömmel 
állapítja meg, hogy a Ház minden oldalán 
nagy megértéssel fogadták a javaslatot. A 
mezőgazdasági munkásvándorlás ügyével 
foglalkozva hangsúlyozta, hogy a munká­
sokat meg kell védeni az izgatás és a 
nemzetellenes propaganda káros hatásá­
tól.

Varga Béla korszakalkotó jelentősé­
gűnek mondja a javaslatot.

Bodor Márton a végrehajtással kap­
csolatos aggodalmait tette szóvá.

B. Szabó István szerint emelni kell 
ennek a társadalmi rétegnek színvonalát. 
Gyárak kellenek az Alföldre.

A képviselőház kedden délelőtt tíz 
órakor folytatja a vitát.

Két lány a bakon...
E r d e 1 i c s Béla debreceni gazdál­

kodó szekerén haladt az országúton. 
Útközben több nőismerésével találko­
zott, akik felkéreszkedtek a szekér­
re. Így azután Frdelics nagx társaság­
gal folytatta útját. Közben leszállt a 
szekérről és megbízott a szekerén 
ülők közül két lányt, hogy amíg elin­
tézi dolgát, vigyázzanak a lovakra. A 
két leány megfogta a gyeplőt, de a 
lovak ennek ellenére is megindultak 
és egyenesen az árokba vitték a sze­
keret. A felborult szekérből kizuhan­
tak az utasok és az egyik asszony a 
lábán súlyos sérülést szenvedett.

A baleset miatt a hatóságok gondat­
lanságból okozott testisértés címén 
megindították az eljárást Frdelics Bé­
la ellen. Az ügy pénteken került a 
törvényszék elé, ahol megállapították 
a gazdálkodó bűnösségét és 40 pengő 
pénzbírsággal sújtották, de az enyhítő 
körülményekre való tekintettel a 
büntetés végrehajtását felfüggesztet­
ték.

Havaseső, eső
Jóslás: Élénkebb szél, több helyen, 

főként az ország északi leiében ba- 
vasesö, hó. A hőmérséklet északon 

I kissé csökken, délen alig változik.
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Az istálló sarkába temette el 
vadházastársát egy komádI gazdálkodó

Vallomása szerint halva találta az ágyban — Kötelet kö ölt 
a holttest nyakába és ügy vonszolta ki az istállóba

Kegyetlen gyilkosság tartja izga­
lomban Komádi lakosságát.

Egy idős gazdálkodó megfojtotta és 
elásta vadházastársát, egy vasutas öz­
vegyét.

Komádi község határában, a Mí- 
hály-telepen lakott Pribék Sándor 
63 éves gazdálkodó. Vele egy háztar­
tásban élt özv. Babínszky And- 
rásné. Mindkettőjüknek háza volt a 
Mihály-telepen közvetlenül egymás 
szomszédságában. Az idős asszony és 
a férfi azonban nem laktak külön, ha­
nem Babinszkyné házában, míg Pri­
bék Sándor háza teljesen üresen, el­
hagyatva állott. Ketten laktak a ve- 
randás, fehérremeszeU házban, amely 
mögött szép gyümölcsös húzódott.

Babinszky Andrásáénak több leá­
nya van. akik közül egyik leánya, 
Kolozsvári János gazdálkodó fe­
lesége Komódiban lakik. Másik leá- 
nva és fia Budapesten élnek. Az öz­
vegyasszony és a gazdálkodó már több 
mint egy évtizede éltek együtt és a 
szomszédok szerint a legteljesebb 
egyetértésben voltak egymással.

„Édesanyád elutazott 
Budapestre...“

Még január elején történt, hogy a 
Mária-telepre ment édesanyját meg­
látogatni Kolozsvári Jánosné.

A házat azonban teljesen üresen 
találta, senki sem tartózkodott 
odahaza. Másnap isméi a telepre 
kocsizott, de édesanyját ekkor 

sem találta odahaza.
Ellenben otthon volt Pribék Sándor. 
A fiatalasszony megkérdezte, hogy 
hol tartózkodik az édesanyja, mire 
Pribék Sándor kijelentette:

— Tegnap elutazott Budapestre 
a nővéredhez.

Kolozsvári Jánosné megnyugodott 
és anélkül, hogy bármit is gyanított 
volna, hazatért. Édesanyja évente 
kétszer-háromszor valóban Budapest­
re szokott utazni leányához, amit an­
nál is könnyebben megtehetett, mi­
vel elhunyt férje vasúías lévén, ked­
vezményes vasúti jegye volt. Buda­
pestről azonban úgyszólván minden 
második nap levelei írt Komádiban 
élő lányának, Kolozsvárinénak.

Elmaradnak 
a megszokott levelek

Ezúttal a levelek elmaradtak.
Eltelt egy hét, két hét és egyetlen 
levél nem érkezett. Kolozsvári János­
né nyugtalan lett és levelet írt nővé­
rének Budapestre, hogy mi történt 
édesanyjukkal, vájjon nem beíege- 
dett-e meg. A válasz postafordultával 
megérkezett és meglepő fordulatot 
tartalmazott.

A Budapesten élő leány közölte 
húgával, hogy édesanyját az ősz 

óta nem látta.
Kolozsváriné most már rosszat sejt­

ve kereste fel Pribék Sándort, akivel 
közölte, hogy nővére levelet írt, mely 
szerint édesanyja nincsen a főváros­
ban. A gazdálkodó ekkor kijelentet­
te.-

— Tőlem azzal búcsúzott, hogy 
oda utazik.

A fiatalasszony ezután a csendőr-

flungária filmszínház
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ségre ment, ahol bejelentette 
édesanyja eltűnését.

Azonnal csendőrjárőr ment a Mária- 
telepre, ahol kihallgatták a gazdálko­
dót. Pribék azonban a csendőröknek 
is ugyanazt mondotta, mint Kolozsvá­
rinénak,

A vizsgálat természetesen tovább 
folyt. A csendőrök azt észlelték, hogy 
Pribék Sándor különösen viselkedik 
Éppen ezért figyelni kezdték úgy az 
eltűnt Babinszkyné házát, mint a gaz­
dálkodó tulajdonában lévő elhagyott 
épületet.

Eltemetett holttest 
az istállóban

Egy alkalommal, amikor Pribék 
Sándor nem tartózkodott odahaza, a 
csendőrök átkutatták az üres épüle­
tet.

Az egyik csendőr az istállót is 
átnézte, ahol szuronyával a ke- 
ményrefagyott földet piszkálta. 
Hirtelen észrevette, hogy az is­
tálló sarkában a föld nincs meg­
fagyva, hanem egészen puha, va­
lóságos poros. A csendőrök ezen 
a nyomon ásni kezdtek és pilla­
natok alatt megoldódott a szörnyű 
rejtély: az istálló földjéből előke­
rült özv. Babínszky Andrásáé 

holtteste,
A csendőrök most már Pribék Sán­

dor felkutatására indultak. A faluban 
sikerült ráakadni. Elfogták és bekísér 
ték az őrsparancsnokságra, ahol 
megkezdték kihallgatását.

A holttestet természetesen a köz­
ségi orvos azonnal megvizsgálta. Meg­
állapította, hogy

özv. Babínszky Andrásáé holt­
testén külsárelmi nyomok van­
nak, amelyek valószínűleg ütés­
től, vagy ütődésiő! származnak.

Ezenkívül az idős asszony torkán a 
zsinegelés nyomait találta az orvos

Pribék Sándor 
vallomása

A csendőrök előtt Pribék Sándor 
meglehetősen zavart és összefüggés­
telen vallomást tett. A gyilkosság vád­
ját tagadta és azzal védekezett, hogy 
egy reggel halva találta az ágyában 
az asszonyt. Nem tudta mitévő legyen, 
végül is ügy határozott, hogy saját 
maga fogja eltemetni.

Kötelet kötött a holttest nyaká­
ba és úgy vonszolta ki a szobából 

az udvarba.
Ez éjszaka történt, amikor már senki 
sem láthatta, hogy mit csinál. -— A 
holttestet egy ideig a kukoricásban 
hagyta, majd később a kötélen áthúzta 
a saját házába,

ahol bevonszolta az istállóba és 
ott eltemette.

Ez egy hónappal ezelőtt, január 11 *én 
történt. Azóta a holttest ott feküdt 
az istálló földjében.

A csendőröknek arra a kérdésére, 
hogyha nem ö ölte meg az asszonyt, 
akkor miért titkolta el a halálát és 
miért ásta el holttestét az istállóban, 
a gazdálkodó ezt válaszolta:

— A háborúban megrokkantam, 
az agyam megzavarodott... Sok­

szor magam sc-m tudom, mit csi­
nálok ,..

Helyszíni vizsgálat
A különös védekezést természete­

sen nem fogadták el a csendőrök és 
Pribék Sándort őrizetbe vették. Az 
esetről azonnal értesítették a debre­
ceni hatóságokat, ahonnan nyomban 
a helyszínre utazott Z s ö g ö d Jenő

5b- m

vizsgálóbíró. A vizsgálóba ó kíséreté 
ben Komádiba utazott a törvényszéki 
orvosszakértő, aki pénteken de’után 
felbeneolta özv. Babínszky Andrásaié 
holttestéi.

Pribék Sándor azzal védekezett, 
hogy az idős asszonyon található sé­
rülésen

akkor keletkeztek, amikor a fa­
gyos göröngyön vé iígcúzta a holt­

testét,
A nyakán látható fojtogatási nyomok 
is a nyakra erősített zsinegtől kelet­
keztek. A boncolás után beterjesztett 
orvosszakérto vélemény fog a történ­
tekről határozott felvigosítást nyújta­
ni. Ekkor derűi ki, hogy holtan von- 
szoita-e a nyakára kötött zsineggel 
özv. Babínszky Andrásáét Pribék Sán­
dor, vagy elkövette-e a gyilkossá­
got.

Agyonütött a kidöntött fa 
eg-y kislányt

Halálos szerencsétlenség történt a jo­
gsai erdőben. Szigeti Juliánná 14 esz­
tendős kislány gallyat szedni ment az er­
dőbe. Éppen akkor az erdőben fadöntési 
munkálatok folytak. A kislány közel 
ment a munkásokhoz és ekkor történt a 
szerencsétlenség. — Az egyik hatalmas 
tölgyfa, amelynek tövét már átfúr észel- 
ték,

a földre zuhant és maga alá temette

a fiatal leányt.
A munkások azonnal a segítségére si­

ettek és kiemelték a ía törzse alól, de 
segíteni már nem lehetett rajta:

a szerencsétlen kislány szörnyet 
halt.

A tragikus szerencsétlenségről értesítet­
ték a hatóságokat. Megindult a vizsgálat, 
hogy megállapítsák, kit terhel a felelős- 
séd Szigeti Juliánná haláláért.

A rabló belekergette 
áldozatát a vizesárokba
Ugvanaz a betörő követte el a Sesztina úti 
rablótámadást és a Pásti uccai borbélymüliely

kifosztását
Tavaly szeptemberben véres rablótáma­
dás történi a Sesztina úton. Egy ismeret­
len fiatalember leütötte és kirabolta T i- 
s z a Kálmán 75 százalékos rokkantat. — 
December végén pedig Lusztig Már­
ton Pásti uccai borbély műhelyét fosz­
totta ki ismeretlen tettes. A rendőrség 
s betörőt hamarosan kézrekerítette cs 
ekkor derült ki. hogy ugyanaz követte el 
néhány hónappal ezelőtt a Sesztina úti 
rablótámadást is.

A 27 éves fiatal betörő, Bodor Al­
bert pénteken került a debreceni bünte­
tőtörvényszék V i s z o k a y-tanácsa elé. 
A rablótámadás ügyében tagadó vallo­
mást tett. Előadta, hogy az egvik Nyu­
gati uccai vendéglőben találkozott Tisza 
Kálmánnal, aki elnyert tőle néhány 
pengőt. Később Tisza szidni kezdte őt 
és amikor záróra után hazafelé ment a 
Sesztina úton ismét találkoztak egymás­
sal.

Tisza ekkor neki támadt, arcuiütöt-
te, mire védekezésül ö is ellenfelé­

re sújtott.
Ezután otthagyta, anélkül, hogy egyetlen 
fillért is elvett volna tőle,

A Pásti uccai betörést beismerte, de itt 
a véletlenre hivatkozott. Előadta, hogy 
a borbélyműhely redőnye nem volt egé­
szen lehúzva és az ajtó is nyitva maradt.
Így

valósággal minden kínálkozott a lo­
pásra.

llement az üzletbe és csaknem minden 
borbélyszerszámot magával vitt A szer­
számokat később potom pénzért elad­
ta.

Tisza Kálmán másként adta elő a 
történteket. Elmondotta, hogy a késő éj­
szakai órákban békésen beszélgetve ha­
ladt Bodor Aiberttel a Sesztina úton, — 
amikor hirtelen ütést érzett a halánté-

kin. Megtántorodott, maid futni kezdett. 
Bodor üldözte és ezért

félelmében bele bújt az útszéli 
vizesárokba.

Támadója ide is követte és míg ő de­
rékig vízben állt, addig Bodor felülről 
szíjjal és egy vasdarabbal ütötte. Ami­
kor már nem tudott ellenállni,

Bodor kifosztotta zsebeit és elvitte 
tíz pengőiét, kését és öngyújtóját 
Lusztig Márton tanúvallomásában 

Arra hivatkozott, hogy üzletének redő­
nyét és ajtaját is kulccsal lezárta. Bodor 
Albert tehát álkulccsai nyitotta fel mind­
két zárit.

A tanúkihallgatások után dr S c h é- 
d a László ügyész indítványozta, hogy a 
bíróság szereztesse be az igazolást ar­
ról, hogy a rablótámadás után mennyi 
ideig állott orvosi kezelés alatt Tisza 
Kálmán. A bíróság az indítványnak helyt 
adott és elrendelte dr Lengyel Zol­
tán OTI vezető főorvosnak, Tisza Kál­
mán kezelő orvosának kihallgatását. A 
tárgyalás folytatását március elsejére 
halasztotta a törvényszék.
..............................................

Könyveket küldött Debrecen 
a vucskómezei iskolásoknak

Debrecen város egyik kárpátaljai 
testvérközsége, Vucskómező elemi 
Iskolás gyermekei részére tankönyve­
ket szerzett be. A vucskómezei állami 
elemi népiskolában túlnyomó részben 
magyar osztályok vannak, mellettük 
azonban ruthén osztályok is.

Kölcsey Sándor dr. polgármes­
ter a tankönyveket beszerezte és vá­
szonba be is köttette, mintegy 600 
pengő értékben és a könyveket most 
elküldték a vucskómezei elemi isko­
lásoknak.

AZ UTOLSO WBRBCZKBY
MÉG M A NÉZZE MEG ! Előadások: d. u. 5. 7. 9 órakor!
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Móricz Zsigmond tartott előadást 
a Csokonai kör ülésén

Dr Csiiry 1 áíint a magyar szórványokról
A debreceni Csokonai Kör pénteken 

este a Déri Múzeum előadótermében 
nagyszabású felolvasó ülést rendezeti. A 
Csokonai Kör valamennyi ülése nemcsak 
Debrecennek, hanem az ország irodalmi 
életének is eseménye. Érthető tehát az a 
hatalmas érdeklődés, amely7 ez ülés iram 
megnyilvánult. Ezt az érdeklődést csak 
fokozza az a körülmény, hogy az összes 
elhangzott előadások a magyar sors prob­
lémáival foglalkoztak A kör felolvasó 
ülésén Debrecen egesz szellemi élete 
képviseltette magát, de képviseltette ma­
gát a hivatalos város is, melynek részé­
ről dr Kölc s e y Sándor polgármester és 
dr Balogh Sándor tb. főjegyző, közmű- 
velödésügyi tanácsnok jelent meg.

Dr P a p Károly egyetemi tanár, a Cso­
konai Kör elnöke megnyitó beszédében 
a falukutatásról beszélt. Éhez a munká­
hoz elfogulatlan és a pártpolitikától men­
tes szakemberekre van szükség. Meleg 
leg szavakkal üdvözölte Móricz Zsig- 
nicndot. dr Csiiry Bálint egyetemi pro­
fesszort és vitéz Bánk)' Róbert színigaz­
gatót, mint a felolvasó ülés szereplőit.

Dr C s ü r y Bálint „Szórványban élő 
magyarok sorsa” címen tartotta meg elő­
adását. Felemlítette, hogy a magyar nép 
nyelvét, hagyományait sohasem tettük 
búvárkodás tárgyává. Csak kevesen van­
nak, akik a csángó nép történetét isme­
rik. Kijelentette, hogy

a csángó-tőid nem más, mint magyar 
település és ez sokkal régebbi, mint 

a moldvai román település,
ismertette szokásaikat és életkörülmé­
nyeiket. A csángó földön 65 magyar nép­
dalt gyűjtöttek össze. Mesélőnép. Áilat- 
és viragmeséi gazdagok, szintúgy a csán­
gó legendák is. A szlavóniai csángókat 
Barcía Katalin debreceni tanárjelölt 
kereste fel, míg a felsőőri magyar nvelv- 
szigeíet egy másik debreceni egyetemi 
hallgató.

A lebilincselöen érdekes előadás után 
vitéz Bánky Róbert színigazgató sza­
valta el Oláh Gábor és Ady Endre egy- 
egy versét.

Móricz Zsigmond „Magyar sersprob- 
lémák" címen tartotta meg előadását. 
Azzal kezdte, hogy mi lesz, ha a hó elol­
vad?

— Mi lesz, ha taszítást kapunk Nyugat, 
vagy Kelet felől? Mi lesz a szétdúlt 
Európával? Mi lesz a magyarsággal? Én 
nem félek. Engem most kidobott az élet 
a bezárt írói szobából. Átvettem a „Kelet 
népe” folyóirat szerkesztését és csak há­
rom számot csináltam eddig, de máris 
elém torkosodnak azok a kérdések, 
amelyekre a felelet a magyar sorsprob­
lémák megoldása. Most az országot já­
rom. Valósággal beleszédültem az ország 
megismerésébe.

Ezután felemlítette Zilahv Lajos kitűnő 
cikkét, mely arról szól, hogy Amerikában 
400 tehetséges gyermek részére intézetet 
állítottak fel. Felemlítette azt is, hogy 

a négyszáz zseni 5 százaléka magyar 
gyermek, kiknek szüleit a sorsuk vit­

te a kivándorlásba.
Legutóbb Hódmezővásárhelyen jártam -- 
folytatta Móricz Zsigmond — és ott 
gimnáziumban azt mondották, hogy a Zi- 
iahy-féle terv Hódmezővásárhelyen va­
lóság. Felállították ott a tanyai interná- 
tust, amelyben tíz tanyás gyermekét ne­
velik. Ezek a gyerekek maguk csinálta 
hangszeren zenélnek. A tíz gyermek 
kosztjára napi hat pengő lut. Ok végez­
nek minden munkát. Kibéreltek egy da­
rabka földet is, ahol tengerit fognak ter­
melni, mert jövő karácsonykor már disz­
nót is szeretnének ölni. Egyelőre minden 
vágyuk az, hogy 50 hold tőidet örökölje­
nek.

Beszélt ezután a népfőiskolákról. — Is­
mertette a népoktatás kérdéseit.

Nagyszabású előadását azzal fejezte be, 
hogy

ma a falukon csodálatos erjedés megy 
végbe

és nincs ma már falu, amelynek ne len­
ne igy Veress Pétere. A levegőben van, 
hogy a nép kulturális felszabadulását nem 
lehet megakadályozni. Ismertette ezután 
a szövetkezeti kérdést és a népfőiskolái

társaságot. Majd annak az óhajának adott 
kifejezést, hogy a Népfőiskolái Társaság

Debrecenben székeljen és itt fejtse ki 
működését.

A nagyszabású és nagyvonalú előadás 
után a kitűnő irót sokáig lelkesen ünne­
pelték.

A műsort a debreceni piarista gimnázi­
um énekkarának három magyar nótája 
zárta be.

Tizenegyen tették le 
az első ieikészképesitő vizsgát

Az első lelkészképesítő vizsga ered­
ményét most hirdették ki. A vizsgán 
ami dr. Révész Imre püspök elnök- 
lésével es dr. Káilay Kálmán lel- 
kész képző intézeti igazgató vezetésé­
vel folytak, Oláh Zsigmond jeles képe­
sítési nyert, a többiek pedig: Kiss La-
iOS. rovács JonsetJózsef, Lossonczy Gc2

Ferenc. Munkácsy György János. Pan- 
kotay Barnabás, Puskás Zoltán, Sep- 
rényi József, Szabó Jenő János, Tóth 
László és Tőke János képesíttetteií.

A második lelkészképesítő vizsgá­
ra, mely február 19-én kezdődik írás­
belivel, a szóbelije pedig 20-án lesz, 
eddig huszonkilencen jelentkeztek.

Gyilkosság lett a hógolyózás vége
Hatévi fogházra ítélték a fiatalkorú gyilkost, 
aki egyetlen késszúrással megölte barátját

Nyíregyháza, febr. 9. Néhány héttel 
ezelőtt, amikor az első hó leesett Ven- 
cseliöre, véres eseményt robbantott ki 
egy kötekedő fiatalkorú fiú szangvinikus 
vérengzése. Több fiatal fiú a friss hó 
örömére valóságos hócsatát vívott egy­
mással, repültek a hógolyók és egymást 
mosdatták a hóban. Az egyik hóbomba, 
mint azt a csata közben elnevezték, — 
a fiatalkorú fiút érte. A többiek erre 
csúfolni kezdték és hangos gúnyolódás 
közben őt választották célpontul. A fiú 
sértett önérzetében vad dühvei támadt 
a közelében álló Köteles Józsefre, 
majd szó szót követett s egyre komo­
lyabbá mérgesedett közöttük a helyzet. 
A fiatalkorú fiú vad dühében kést rán­
tott és azt a kis Köteles József mellébe 
döfte.

Köteles József eszméletlenül esett a

friss hóra, amelyet teljesen elpiro­
sított vastag sugarakban folyó vére.

A szerencsétlen fiút nyomban orvoshoz 
vitték, akinek intézkedésére be akarták 
szállítani a nyíregyházi kórházba, de 
Köteles József útközben kiszenvedeit. 
A fiatalkorú fiút letartóztatták és be­
vitték a nyíregyházi törvényszék fog­
házába.

Az ügyészség szándékos emberölés 
bűntettével vádolta meg, amiért tegnap 
vonta felelősségre a bünteíőtőrvényszék 
Várady-tanácsa. A vádlott fiú sírva is­
merte be tettét s hirtelen haragjával vé­
dekezett. A tanuk nagyrésze ellene val­
lott, közötte a testvére is, akit egy al­
kalommal megfenyegetett, hogy megéli.

A bíróság a bizonyítási eljárás lefoly­
tatása és a perbeszédek elhangzása után 
hat esztendei fogházra ítélte a fiatalkorú 
vádlottat. Az ítélet nem jogerős.

A református ifjúsági munka csak 
az Isten igéjén épülhet fel

Napról napra állandó élénk érdeklődés 
mellett folytatódik az ifjúsági vezetők 
konferenciája a reformá-tus egyház ta­
nácstermében. Jelen vannak lelkipászto­
rok, segédlelkészek, tanítók, tanítónők 
és az egyházrészek ifjúsági egyesületei­
nek tagjai, valamint a leánykörök M e- 
z e y Béláné leiklpásztorné vezetéséi el. ■,

Csütörtökön este 6 órakor Nagy Ist­
ván lelkipásztor, a Diakonissza Szakkép­
ző Intézet igazgatója tartott lélekhez 
szóló áhítatot, a Bizonyságtevő Erőről. A 
mi bizonyságtevésünk ereje nem emberi 
akaratra alapozódik, hanem a Szent Lé­
lek hatalmára, amelyet kérhetünk és 
kaphatunk. A Szent Lélek által vezetett 
egyházi munkásokra van ma igazán szük- 
ség.

Az áhítat után dr 111 y é s Endre, Dóci 
intézeti vallástanár tartott előadást: 
„Igeszolgálat az ifjúsági órán” címmel. — 
Megállapította, hogy az egyház századok­
kal ezelőtt foglalkozott már az ifjúság 
lelki gondozásával, amikor istentisztele­
tek után kikérdező órákat tartott a 
templomban. Csak a legutóbbi időben 
maradt el az ifjúsággal való intenzívebb 
foglalkozás. Ezért sokan azt hiszik, hogy 
az ifjúsági munka külföldi termék, pedig 
nem más mint a magvar református egy­
ház állandó Igeszolgálatának a feleleve­
nedése. Nem játékok és más szórakozá­
sok által hívogassuk az egyház jövő nem­
zedékét, hanem legyen világos előttünk, 
hogv az ifjúsági munka a református egy­
házban csak az Isten Igéién épülhet fel.

Pénteken este Tamás Ferenc tartott 
áhítatot az imádság hatalmáról, — majd 
Dobos Károly budapesti lelkipásztor, 
aki a református ifjúsági munkát 10 csz- 
fendőn keresztül szolgálta nagy hűség­
gel, tartott előadást: „Szórakozás és Ii- 
iúsági Munka" címmel. Megállapította, - 
hogy nem kedvetlen, szomorú ifjakat és 
leányokat akarunk mi, de azt sem akar­

juk, hogy a mai világ túlzásba vitt szóra­
kozásai fiatalságunk testét és lelkét egy­
aránt tönkretegyék.

Az előadásokhoz sok hozzászólás hang­
zott el. Ezekben a hozzászólásokban fel­
tárultak azok a veszedelmek, melyek a 
fiatalságot megszervezni akarják. Egyön­
tetűen állapították meg, hogy az ifjúság 
megszervezése nem csak egyházi szem­
pontból, hanem nemzeti szempontból is 
egyaránt fontos. A hozzászólók között 
voltak: Szilágyi László, Orosz János, 
Papp Géza, Kulcsár Dezső, Szabó Gábor 
regédle!készek, Futó Zoltán református 
tanító, Kovács Gábor, Tardy Tibor ifjú­
sági egyesületi tagok. Kovács Jánosné 
és Dobos Teréz leánykori vezetők.

A konferencia szombaton és vasárnap 
folytatódik és vasárnap szeretetvendég- 
ségge! ér véget.

Két micisaplíás fiatalember 
országúti rablótámadása
Nyíregyháza, február 8. XX7 e i s z Mik­

lós nyirbogáti kereskedő tegnap délután 
gyalog indult haza Máriapócsról Nyír­
bogát ha. Alig hagyta el a községet, az 
úgynevezett papok erdeje mellett két 
fiatalember megtámadta, földreteperte 
és megfenyegette, ha meg mer mukkani, 
megölik. A szorongatott helyzetben lévő 
kereskedő erre szó nélkül átadta 150 
pengőt tartalmazó pénztárcáját. Az or­
szágúti gengszterek azonban ezzel nem 
elégedtek meg, hanem átkutatták zse­
beit és a nála lévő órát is elszedték, 
majd futva odébbáilottak. A rablótáma­
dást végignézte egy közelben tartózkodó 
juhász is, de nem mert a szorongatott 
helyzetben lévő ember segítségére men­
ni. Weisz a rablótámadás után panaszt 
tett a csendőrségen. ahol személvleírást 
adott a micisapkás támadókról. Elfoga- 
tásukra megindult a nyomozás,

1140 február ló.

V asárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagytemplom: 10 órakor prédikál dr. 

Soós Béla, ágendázik Csutoros Sándor:
5 óra: Csutoros Sándor. Kistemplom:
9 órakor pr. Szabó Gábor, ág. dr. Farkas 
Pál: 11 órakor külónkelyhes úrvacsora­
osztás, pr. Uray Sándor, ág. Szenes 
László, 5 órakor: Szenes László. Kos­
suth uccai templom: 10 órakor pr. Si- 
poss Imre, ág. Baja Mihály7: 5 órakor: 
Jánossy Imre. Károli G,-téri templom:
9 órakor pr. Kolozsvár)- Kiss László, ág. 
Peleskey Károly; 4 órakor Peleskey Ká­
roly. Ispotály-templom: 10 órakor pr. 
Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső; 5 
órakor; Kulcsár Dezső. Árpád-téri temp­
lom; 10 órakor pr. dr. Hegyaljai Kiss G., 
ág. dr. Erdei M.; 3 órakor: dr. Erdei Mi­
hály. Homokkerti templom: 10 órakor 
pr. Kovács József, ág. Szilágyi László; 5 
órakor: Szilágyi László. Nyilastelepi 
templom: 10 órakor: pr. dr. Kilián L., ág. 
Mezey Béla; 3 órakor: Mezey Béla. Csa­
pókerti oemplomban 10 órakor pr. dr. 
Dancsházy Sándor, ág. Vándor Ernő. 3 
órakor Balogh József th. Kerekestelepi 
templom: 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát oszt Kulcsár Ferenc; 5 érakor Kul­
csár Ferenc. Nyúlást áll. isk.: 10 órakor 
prédikál és úrvacsorát oszt Jánossy Im­
re. Tégláskerti áll. isk.: 10 órakor Biriny 
János, Dóczy József ucca 2.: 11 órakor 
prédikál Bodonhelyi József, ág. dr. Er­
dős Károly. Téglavetői gyűl. ház: 3 óra­
kor: Kováts Árpád. W'olafka-t. olvasókör 
3 órakor Szilágyi László, Reménység 
Háza, Böszörményi út 3 órakor: Benkö 
Károly. Tanyai istentiszteletek: Pác d. e. 
10 óra: Papp Géza. Mézeshegy d. u. 2 
óra: Papp Géza. Bánk d. e. fél 10 óra: 
Bíró Béla. Diószegi út d. e. 11 óra: Bíró 
Béla, Haláp d. e. 9 óra: László L. Elek. 
Pipóhegy d. e. 11 óra: László E. Elek. 
Állóhegy d. u. 2 óra: László L. Elek. 
Cuca d. e. 9 óra: vitéz Szabó Endre. 
Hegyes d. e. 11 óra: vitéz Szabó Endre. 
Elep d. u. 2 óra: vitéz Szabó Endre. 
Ondód II. Vedres-dűlő d. e. 9 óra: Rá- 
polthy Árpád. Kunpálhalma d. e. 11 óra: 
Rápolthy Árpád. Pallag d. e. 9 óra: Kiss 
István. Macs d. e. 10 óra: Kuruc József. 
Kismacs d. u. 2 óra: Kurucz József.

Az evangélikus templomban:
Február ll-éa, böjt első vasárnapján 

délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. 
Piédikál Lábossá Lajos. Délelőtt 10 óra­
kor gyülekezeti istentisztelet úrvacsora­
osztással. Prédikál és úrvacsorát oszt 
Pass László, Délután 3 óra 30 perckor a 
tanácsteremben leányrközépiskolai tanu­
lók bibliaórája Lábossá Lajos vezetésé­
vel. Este 5 órakor gyülekezeti istentiszte­
let. Prédikál Krecsák Kálmán. Délelőtt 10 
órakor szórványistentisztelet Hajdúhad- 
házon. Prédikál Krecsák Kálmán.

Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szappanos uccai imaházban vasárnap 
d. e. fél 9-től fél 10-ig imaáhítat, fél 
10-töl fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig va­
sárnapi iskola, d. u. 6—8-ig vallásos es­
tély vegyeskar és zeneszámokkal. Szer­
dán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 
7—8-ig imaóra.

1^40 tel CD

Egy óráig vesztegelt 
a gyors az ittas 
úrvezető miatt

Budapest, íebduár 9. Az elmúlt éjsza­
ka egy ittas úrvezető autójával megállt 
a Thököly út és a Francia út keresztező­
désénél a vasúti síneken A közelben le­
vő vezető hiába akarta rábírni az ittas 
vezetőt, hogy menjen le kocsmával a sí­
nekről. Végre is a rendőr egy- társa se­
gítségével kiemelte az úrvezetőt a volán 
mellől. A kocsi eltávolítására pedig se­
gítségül kérte a t’üzoltókat. Mire azok 
megérkeztek, a közeledő gyorsvonat is 
feltűnt s azt a személyzetnek le kelleti 
állítani. A tűzoltók egy órai munkával 
tudták a sínek közül kiszabadítani az 
autót s eddig állt a gyorsvonat. Az ittas 
vezető a rendőrségen kijózanodott s ek­
kor azt adta elő, hogy azt hitte ittasan, 
hogy autója mozdony. Hajtási engedehét 
elkobozta a rendőrség és megindították 
ellene az eljárást.
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Egy szélhámosnő 
tündöklése és bukása

azelőkeiő étteremtől a debrecenifogházig
Tulajdonképpen vidáman indult e 

történet, melynek szomorú fejlemé­
nyei most a debreceni rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályát foglalkoz­
tatják.

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy 
az egyik környékbeli földbirtokos 
Debrecenbe látogatott. Üzleti ügyeit 
intézte és mivel feladatát sikeresen 
végezte el, egy fiatal nővel, akivel 
éppen a délután folyamán ismerkedett 
meg, elment mulatni az egyik vendég­
lőbe. A földbirtokos és a hölgy kitű­
nően érezték magukat, egészen a 
késő éjszakai órákig mulattak a ven­
déglőben és csak akkor távoztak, 
amikor a záróra következett.

Reggeitájban a földbirtokos ki akar­
ta fizetni szállodai számláját és leg­
nagyobb megdöbbenésére, a pénztár­
cáját nem találta.

Keresni kezdte a szobában, bő­
röndjében, de a pénztárca a ben­
ne lévő ötszáz pengővel együtt 

eltűnt.
A földbirtokos előtt kétségtelenné 
vált, hogy a pénztárcáját senki más 
nem vihette el, csak az a fiatal hölgy, 
akiről mindössze annyit tudott, hogy 
elvált asszony és Irmának hív,ák. — 
Mindenesetre a rendőrségen még a 
reggeli órákban megtette a feljelen­
tést, amelynek alapján azután megin­
dult a nyomozás.

A fiatal „elvált asszony‘‘ azon­
ban nyomtalanul eltűnt Debrecen­

ből.
Ezalatt Nyíregyházán a Korona 

szállodában megjelent egv elegáns, 
bundás hölgy, aki katonatiszt elvált 
feleségének jelentette be magát. Ele­
gáns szobát bérelt a szállodában, a 
fodrászt és a maniküröskisasszonyt 
magához rendelte: előkelő életet élt. 
Minden délben a szálló éttermében 
ebédelt, délután feketézett és este 
megjelent a korzón.

Az aránylag kis vidéki városban 
meglehetős feltűnést keltett az isme­
retien elegáns hölgy, akit csakhamar 
lovagok vettek körül. Egy teljes hé­
ten át tartott ez a nagyvilági élet 
Nyíregyházán. E rövid idő alatt is a 
feltűnően szép fiatal nő iránt melegen 
érdeklődni kezdett egy előkelő állású 
fiatalember. Az érdeklődés nem is ma­
radt viszonzás nélkül. A hét eltelté­
vel a hölgy bejelentette, hogy elköl­
tözik a szállodából és vidékre uta­
zik.

Uj lovagjával, a fiatalemberrel 
együtt Nagyiétára utaztak. Itt azon­
ban mindössze néhány napig tartóz­
kodtak, mert váratlan és kellemetlen 
események szakították félbe az idil­
likus kirándulást.

A nagylétei csendőrök ugyanis a 
debreceni rendőrség rádión továb­
bított személyleírása alapján fel­
ismerték az elegáns hölgyben a 
szélhámosBŐt, aki az egyik deb­
receni szállodában kifosztotta a 

vidéki földbirtokost.
A falubeliek nagy ámulatára járőr kí­
sérte be az őrsparancsnokságra a 
hisztérikus jelenetek között tiltakozó 
bundás hölgyet.

Minden tiltakozás hiábavaló volt, 
a csendőrök bekísérték a debreceni 
rendőrkapitányságra, ahol a detektí­
vek a nagyvilági eletet élő nyíre gy- 
házi elvált asszonyban azonnal felis­
merték a debreceni éjszakai élet 
egyik régi szereplőjét, Z a g y v a Ir­
mát.

A kihallgatás alkalmával azonban 
Zagyva Irma hallani sem akart a bűn­
cselekmény elkövetéséről. Kijelentet­
te. hogy egyetlen fillért sem vett cl 
földbirtokostól.

A detektívek ekkor íaggatní 
kezdték, hogy miből vásárolta

magának az elegáns bundát és 
miből élt olyan fényűzően Nyír­

egyházán?
A leány azonban makacsul kitartott 
amellett, hogy nem követett cl bűn­
cselekményt és nem a büntetőtör­
vénykönyvbe ütköző módon jutott a 
bundához és a pénzhez.

Napokon keresztül állhatatosan ta
OiOíC-8

gadott. Tegnap délelőtt azonban a 
keresztkérdések pergőtüzében meg­
zavarodott, végül is megtört és

beismerő vallomást tett.

Elmondotta, hogy valóban ő fosztotia 
ki a szállodai szobában a földbirto­
kost. A pénzzel Nyíregyházára uta­
zott, ahol bundát és ruhákat vásárolt 
magának. Egy hétig tartott a pénze és 
akkor azért utazott el a fiatalember­
rel, mert az ötszáz pengőnek mar 
csak jelentéktelen töredéke maradt 
meg.

A szélhámosnőt a rendőrség letar­
tóztatta és szombaton délelőtt átkí­
sérték a törvényszék fogházába.

BOlOIOIOIOIOIOIOlOIOIOIOIOIt.tSI

Ma este lesz a Zenekedvelők 
V. bérleti hangversenye

Közreműködnek: Liba 0 Albore, Hubert Giesen és Kéler Marianne
Különös ünnepélyességet ad a ma birodalmában is egybeforrt a két nem­

este pontosan 8-kor kezdődő hang­
versenynek az a körülmény. hr-,n a 
programmon 3 baráti nemzet repre­
zentáns művészei szerepelnek. Az 
olasz és német nemzet két igen :,v ; 
művésze ad közös programmot. hogy 
megmutassa, hogy a zeneművésze.
ouc.ícíoiosoeos

zet.
A debreceni közönség igen nagy 

érdeklődéssel és szeretettel várja a 
rác-, esti különös jelentőségű ünnepi 
hangversenyt, melyre jegyek Csáthy- 
nál és az esti pénztárnál a Bikában 
válthatók.
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Ásóval akarta agyonütni a haragosát
Tavaly történt, hogy az egy:1c ha*- 

dúsámsoni tanyán véres verekedés 
történt. G v ö r i i Lajcs napszámos az 
úton találkozott régi haragosával, 
Szűcs Mihállyal. A két ellenfél vi­
tatkozni kezdett egymással, maid 
Györfi. aki italos állapotban volt, fel­
kapta az ásóját és teljes erejéből Szűcs 
fejére sújtott. Az ütés tragikus kime­
netelű lehetett volna, de Szűcsnek 
szerencsére karjával sikerült felfogni 
az ásót és így tompítani az ütés ere- 

Ennek ellenére is a halántékán)e
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meglehetősen súlyos sérülést szenve­
dett.

Szíics a csendőrségre ment, ahol 
feljelentést tett támadója ellen. A ha­
tóságok emberölés kísérlete címén in­
dítottak eljárást Györfi ellen. A csü­
törtöki főtárgyaláson a vádlott nap­
számos azzal védekezett, hogy nem 
emlékszik semmire, ami történt, any- 
nyira részeg volt a verekedés alkal­
mával.

ítélethozatalra nem került sor, a 
bíróság tanúkihallgatások végeit el­
napolta a tárgyalást.
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Magzatelhajtás miatt letar­
tóztattak eg-y fiatal leányt

A berettyóújfalui csendörséghez nem­
régiben feljelentés érkezett, hogy a köz­
ségben egy 19 esztendős fiatal leány 
magzatelhajtást követett el. A feljelent es 
alapján a csendőrség megindította a nyo­
mozást, amelynek során a feljelentésben 
közölt adatok beigazolódtak A cscnoör- 
séé megállapította, hogy R. Margit kot 
alkalommal tiltott műtétet végeztetett 
magán.

A nyomozás során a hatóságok előtt 
tisztázódott az is, hogy ki volt az az or-
0ICSO80SOS

vos, aki a tiltott műtéteket elvégezte. Az 
adatok birtokában a csendőrség előállí­
totta a fiatal leányt, aki tagadta bűnös­
ségét, ugyancsak tagadta a műtétek vég­
rehajtását a berettyóújfalui orvos is. A 
csendőrök azonban

a súlyos terhelő adatok alapján R. 
Margitot letartóztatták 

és bekísérték a debreceni törvényszék 
fogházába. A műtéteket végrehajtó orvos 
ellen magzatelhajtás címer, ugyancsak el­
járás indult,
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A vagongyári halálos
szerencsétlenség1 ügye 

a bíróság előtt
Három esztendővel ezelőtt tragikus 

szerencsétlenség történt a debreceni va­
gongyárban. A műhelytelepen az egyik 
mozdonnyal foglalatoskodott Hiripi 
■József mozdonyvezető. A mvadon-, meg 
nem volt egészen rendben és ennek kö­
vetkeztében történt, hogy a hatalmas 
gőznyomás következtében levágódott ró­
la az úgynevezett iszaptísztitó lencse. A 
nagy' erővel repülő tárgy Hiripí József 
fejét érte és a szerencsétlen mozdony­
vezető a súlyos sérülés következtében 
nemsokára' meghalt.

A halálos szerencsétlenség ügyében a 
hatóságok nyomozást indítottak, amely­
nek alapján később

az ügyészség gondatlanságból oko- 
zotj emberölés címén emelt vádat 
Halmi Géza fütöházi fővigyázó és 

Nagy László főművezető ellen.
Az ügyben a tragikus szerencsétlenség 
harmadik évfordulóján, február 9-én

tartotta meg a fötárgyalási a büntető­
től 1 ényszék Viszokay-tanácsa

A főtárgyaláson mindkét vádlott ta­
gadta bűnösségét. Azzal védekeztek, — 
hogy a szerencsétlenségért őket semmi­
féle felelősség nem terheli. A bíróság a 
tanúkihallgatások alapián igazoltnak lat­
tá a vádlottak védekezését és ezért

úgy Halmi Gézát, mint Nagy Lászlót 
felmentette a vád alól.

A felmentés ellen az ügyész felcbbczcst 
jelentett be.
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— Az idült izületi csúz es az íschiás, a 
neuralgikus és az arthritíkus fájdalmak 
kezelésében egy pohár természetes „Fe­
renc József” keserűvíz reggelenként fel­
keléskor bevéve, igen könnyű, lágy szék­
letétet, fokozott anyagcserét, jó emész­
tést és kellemes közérzetet biztosit. Kér­
dezze meg orvosát i

Keroskedöseoéd
nőtlen, őskeresztény, hihetőleg a 
iéríikonfekc-ó szakmából, azon­
nali belépésre felvétetik. Saját­
kezű írásbeli ajánlatok Székely, 
Győri és Morvái, Debrecen, kül­

dendők.

Eljárás indult két 
vidéki árdrágító eilen
A iöldesi csendörséghez feljelentés ér­

kezett, hogy a községben két kereskedő 
a megengedettnél magasabb áron, md- 
zsánkint 6 pengőért árusítja a fát. A vizs­
gálat megindult és ennek során beigazo­
lódott, hogy Feldman n Albert és 
Steiner Aranka fakereskedők követ­
ték el az árdrágítást. Mindkettőjük ellen 
folyik az eljárás.
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Az osztálysorsjáíék 
húzása

20.000 pengőt nyert: 52226 
5000 pengőt nyert: 12643, 42985, 4S153, 

73930
4000 pengőt nyert: 4310!
3000 pengőt nyert: 9949 
2000 pengőt nyert: 13302 
1000 pengőt nyert: 42446. 46939, 49269, 

74783, 76590, 86850
800 pengőt nyert; 3727, 25747, 26416 

64457
600 pengőt nyert: 7555, 15485, 26455, 

32633, 60516, 65799, 73853, 79865, 81076 
500 pengőt nyert: 12526, 16791, 30023, 

33898, 43375, 45907, 47649, 53564, 55994, 
69144, 70913, 82784, 87818 

300 pengőt nyert: 785, 2859. 6030, 6821. 
14260, 15267, 16425, 16812, 18631, 21732' 
22014, 23342, 25391, 25583, 26406, 28012, 
29963, 314S9, 31582, 33226, 33629, 33772, 
34166, 37683, 37829, 39957, 41198. 45417, 
45441, 47269, 47S19, 51536, 55073, 56054, 
57824, 59740, 61381, 65720, 66564, 76363, 

j 77614, 77S97, 82165, 84146, 84996, 87078 
\ oso'íoeoroíoboioso

jj Debrecent is bekapcsolják 
a belföld? légiforgalomba

Mindennapos repülőjárat 
a nagy vidéki városokba

Budapest, február 9. A Magyar 
Légiforgalmi rl. vezetőségé a közel- 
rouliban három utasszállító gépet vá­
sárolt. Ezek a kélmotoros gépek hal 
utast vihetnek a két vezetőn kív ül. 
Ezekkel az újonnan vásárolt gépekkel 
valósítják meg az úgynevezett ..be­
kötő légiútakat". A terv- az, h ;gy 
Szegedet, Miskolcot. Ungvári, Debre­
ceni., Pécset és Kaposvárt belekap­

csolják a nagy nemzetközi légifo. 
-'almi útakba.

r zeniéiül mindennapos repülöössze- 
knftetést létesítenek Budapest. Mis­
kolc, Kassa, Ungvár. Debrecen Sze­
ged. Szombathely, Győr és Bu aoest 
között. A légijáratok valószínűleg 
márciusban veszik kezdetüket.
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A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE 
"NNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 

I >:S - érik a REPÜLÖBÉLYEGEKET

V ígszin há z
Csak 16 éven felüliek 
nek a legérdekesebb é 
legszellemesebb franci, 
bűnügyi film

Egy párisi ház
főszereplők:

GABY MORLAV 
ERICH VON STROHEIM 
JULES BERRY
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A Gazdasági Szabadakedémia 
mai előadásai

1940 febc;

A Tiszántúli Független Újság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenc Józseí út 49. szám. — Telefon:
21-52

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2-40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

A Gazdasági Szabadakadémia hatodik 
előadási napján, ma délután 5 órai kez­
dettel a Déri Múzeum előadó termében 
Battha Pál miniszteri osztálytanácsos, 
a ro. kir. földmívelésügyi minisztérium 
állattenyésztési ügyosztályának vezetője 
tartja az első előadást az alföldi állatte 
nyésztés minőségi fejlesztésének kérdé­
seiről. A kiváló előadó a magyar állat- 
tenyésztési politika hivatott és agilis irá-

UGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
,,Aranyangyal" Bánó Andor. Piac u 50. 

Telefon: 21—35. „Reménység" Dr. Gö­
dény S. örökösei, Csapó u. 22. Telefon: 
34—21. „Isteni gondviselés" Székely 
Adorján, Petőfi-tér és Teleki ucca sarok. 
Telefon: 29—81. „Sas" özv. Mande! Jó- 
zsefné, Hatvan u. 70. Telefon: 11—93.

A NÁV filharmonikusok 
vasárnapi „finn*' hangversenye

Hungária mozi:
Az utolsó Wereczkey 

Víg mozi:
Párizsi ház

Csokonai-színház:
Gyurkovics fiúk

—- Kinevezés. Budapestről jelentik: A 
kultuszminiszter dr Maday Pál debreceni 
lakos, államtudort ideiglenes minőségű 
tanügyi fogalmazó gyakornokká kinevez­
te. (MTI)

— Doktorráavatás. A Tisza István tu­
dományegyetem tanácsa ma, szombaton 
déli 12 órakor a sebészeti klinika előadó­
termében doktorrá avató ülést tart. Ezen 
az ülésen avatják az orvostudományok 
doktorává Kemény János orvosszigorlót, 
a debreceni medikus társaság egyik igen 
szimpatikus tagját.

— .Magyar kézbe kerülnek a kárpát­
aljai vegyíipari telepek. Budapestről je­
lentik: Kárpátalja két legnagyobb vegyi­
ipartelepe, mint köztudomású, a szoiv • •» 
cs perecsenyi vegyi-gyár. A Szolyvai Fa­
lepárló rt. részvénytöbbsége a Deutsche 
Bank kezében van. A visszacsatolás után 
azonnal tárgyalások indultak abban az 
irányban, hogy a nemzetgazdasági sze - 
pontból rendkívüli fontosságú szolvvai 
ipartelepet hogyan lehetne magyar érde­
keltség tulajdonába juttatni. A tárgyalá­
sok eredményeképpen a Deutsche Bank 
közölte a magyar érdeklődőkkel hogy a 
konszern kész megállapodást kötni a 
szolyvai ipartelep magyar tulajdonba 
való átengedéséről. A készülő nagysza­
bású ipari tranzakciónak, ha megvalósul, 
rendkívüli jelentősége lesz. Hír szerint 
már kész tervek állanak rendelkezésre a 
vállalat üzemének jelentős kibővítésére 
és a termelőképesség fokozására.

-—Sirius mester enyhe időt jósol. 
Sirius, az ismert időjós február és 
márciusra a következő időt jósolja: 
Február 16-tól az időjárás megenyhül. 
Több napon napsütésben lesz részünk. 
5, 6. 7. 10, esetleg 15 Ce!sius-fok me­
leg ígérkezik. Tartós nagy hidegtől 
nem kell tartanunk. Egykét nap sze­
szélyes idő közbejön, de utána szép 
enyhe, sőt meleg napok következnek. 
Március első felében még jönnek ha­
vazások. sőt egy-két viharos nap is, 
de utána újra szép. meleg napok yin- 
nek, Gyenge éjjeli fagyok is lesznek, 
de ezek nem bizonyulnak veszélyes­
nek. Napközben 10—15 Celsius-fok 
meleg ígérkezik.

Holttest a hóban. Tegnap reggel a 
Hatzel téri járókelők megdöbbentő lelet­
re bukkantak. A 3. számú ház előtt a 
hóban egy férfi holtteste feküdt. Értesí­
tették a rendőrőrszemet, aki azonnal je­
lentette az esetet a rendőrkapitányság 
bűnügyi osztályának, ahonnan rendőri 
bizottság szállt ki a helyszínre. Az első 
feltevés az volt, hogy a szerencsétlen 
ember megfagyott, az orvsi vizsgálat 
• zonban Kétségtelenül megállapította, 
hogy a halált szívbénulás okozta. A 
rendőri nyomozás megállapította a holt­
test személyazonosságát is. Simn Illésnek 
hívják. Nyíregyházán a Róka ucca 43. sz. 
alatt lakik. Tekintettel arra, hogy bűn­
cselekmény nem történt, a temetésre az 
ügyészség az engedélyt megadta,

Az idei évad legkiemelkedőbb művé­
szi eseménye lesz a Máv. Filharmoniku­
sok vasárnapi (február 11-iki) hangver­
sen yc.

Csak 6gy nap választ el attól a nagy­
szerű élményszámba menő hangverseny­
től, amelyet a Máv. Filharmonikusok a 
Budapesti Egyetemi Énekkarral kar­
öltve rendeznek a finn segélyakció ja­
vára. A debreceni közönség mindig a 
legnagyobb megértéssel és szeretettel 
kísérte a filharmonikusok megmozdulá­
sait, már csak azért is, mert mindig 
igazi nemes élvezetet nyújtó műsorban 
részesítette a zenekedvelő közönséget. 
Eltekintve attól a nemes intenciótól, 
amely a hangverseny rendezőségét át­
hatotta, akkor, amikor a hangverseny 
teljes jövedelmét az élet-halál harcukat

Tizenhárom fekete macska 
támadt a rendőrökre 

a halott asszony szobájában
Karddal verték szét a rendőrök a dohos állatokat

Kassa, február 9. Tegnap délelőtt két 
asszony jelent meg a rendőrség bűnügyi 
osztályán. Izgatott hangon adták elő, 
hogy

reggel hiába kopogtattak Lakatos 
Gyuláné 67 éves kassai lakos Bccs- 

ékay-körut 4. szám alatti lakásának 
ablakán, az öregasszony nem adott 

életjelt magáról.
A lakás ajtaját nem tudták kinyitni, 
mert be volt zárva. A két asszony ri- 
mánkodva kérte a detektíveket, hogy 
azonnal jöjjenek ki, mert biztosan sze­
rencsétlenség áldozata lett Lakatos Gyu­
láné.

A rendőrség kiszállt a helyszínre. A 
kulccsal és retesszel bezárt ajtót betör­
ték és úgy próbáltak behatolni Lakatos

— Falugyűlést tart Hargitaváralja jel­
képes székely község. Hargitaváralja jel­
képes székely község ma, szombaton este 
fél 8 órakor tartja évi falugyűlését a 
Gambrinus külön termében. Kérik. a jel­
képes székely falu lakóit, hogy teljes 
számban és pontosan jelenjenek meg. — 
Vendégeket is szívesen lát Hargitaváralja 
• elképes székely falu községi elöljárósá­
ga.

Tűzoltóparancsnok! kinevezés.
1 ossonczy István főispán dr. Somogyi 
Gábort Hajdúnánás tűzoltóparancsno­
kává nevezte ki.

Gyanús halai. Domokos Sándurné 
hajdúszoboszlóí asszony ismeretlen körül­
mények között meghalt. A hatóságok el­
rendelték az asszony holttestének felbon­
colását.

— Megtámad lék választási kőrútján a 
mexikói elnökjelöltet. Mexikóból jelen­
tik: (Havas.) Almazan tábornok, elnökje­
löltet választási körútja során Michoacan 
államban megtámadták. Almazan Zacapu 
nevű városkában volt és itt gyűlést tar­
tott, amikor szomszédos állambeli embe­
rek tüntetni kezdtek ellene. Az éjszaka 
ugyanaz a csoport megtámadta azt a há­
zat, ahol a tábornok megszállt. A mint­
egy 80 emberből álló tömeg megtámadta 
az Almazan kíséretében lévő tisztet, akit 
a ház bejáratánál megöltek. (MTI)

Gyuláné szobájába. Nagy meglepetés 
érte a rendőröket, amikor beléptek a 
szobába, mert

egyszerre 13 hatalmas fekete kandúr 
iuíva-morog'va-príiszkölve ugrott elé­
jük. A macskák sehogy sem akarták 
beengedni a rendőrséget a szobába.

Végül is karddal sikerült széjjelkergetni 
a dühös állatokat. A szobában az ágyon 
holtan találták Lakatos Gyulánét, aki 
hajnalban szívbénulásban halt meg. Az 
elhunyt öregasszonynak nem voltak hoz­
zátartozói! csekély tartásdíjból tengette 
életét. De 13 fekete macskát tartott.

Lakatos Gyuláné temetésére a hatósá­
gok megadták az engedélyt. A lakásban 
talált fekete macskákat a rendőrség a 
városi gyepmesternek adta át.

Előadás a KlE-ben. Holnap délután 
4 órakor Tamás Ferenc ifjúsági lelkész 
tart előadást „A káromkodás" címen fia­
tal emberek részére. Érdeklődőket sze­
retette! vár a KÍE Piac ucca 36. szám 
alatti otthonába. Holnap délután 5
órakor műsoros vidám délutánt rendez a 
KIÉ a Világítási Vállalat önképzőköri he­
lyiségében (Piac u. 36.). Érdeklődőket er­
re is szerettei hív a rendezőség.

A zsidó gimnázium Vili, osztályá­
nak irodalmi ünnepélye szombaton fél 
ó helyett pontosan ó órakor kezdődik.

— A járókelők szeme láttára vágta fel 
az ereit. Kecskemétről jelentik: Tegnap 
délután nagy izgalmat és csődületet oko­
zott a Szabadság-téren, a Szabó-féle di- 
vatárukereskedés előtt egy 41 éves í;i- 
kécskei napszámos. Zsilettpengévd fel­
vágta a ba! csuklóján az ereket. A • -»- 
kelők arra lettek figyelmesek, hogy kar­
jából dől a ver. A rendőrőrszem intéz­
kedésére a mentők beszállították i kór­
házba. ahol első segélyben részesítettén.. 
A vágás nem okozott nagyon súlyos sé­
rülést, nyolc nap alatt begyógyul. Az ön­
gyilkos napszámos elmondta, hogy beteg­
sége miatt akart megválni az élettöt 
Xem volt hajlandó lemondani" szándéká­
ról, mert éppen betegsége miatt nem tu­
dott munkát kapni. A rendőrség sor m 

dekében őrizetbe vette.

[■a

nyitója, akinek útmutatása és tájékozta­
tása méltán számíthat nemcsak a gazda­
közönség, hanem a város szakköreinek 
és nagyközönségének érdeklődésére is. 
Ma délután a második előadást a kerté­
szet mezőgazdasági jelentőségéről Pol­
gár Lászlé) m. kir. kertészeti főint ző, a 
Gazdasági Akadémia kertészeti tanszé­
kének vezetője fogja megtartani.

vivő iinn testvéreink Kisegítésére aján­
lotta fel, biztosította a hangverseny 
művészi nívójának emelését a Budapesti 
Egyetemi Énekkarok vendégszereplésé­
vel.

A legutóbb elrendelt vonatbeszünieié- 
sek folytán az egyetemi énekkar tagjai­
nak még vasárnap este a 21 óra 45 
perckor induló személyvonattal vissza 
kell térniük, — ezért volt kénytelen a 
vezetőség az énekkar szereplését a mű­
sor elejére hozni és ugyanezért a veze­
tőség kéri a hangverseny közönségét, 
hogy a hangversenyen pontosan 8 órára 
megjelenni szíveskedjenek.

Jegyek még korlátolt számban kapha­
tók az üzletvezetőség I. em. 25. sz. szo­
bában.

Műszalti
kulturfilm
a „Hungária“ filmszínházban

Folyó évi február hó 11-én. vasár­
nap délelőtt 11 órai kezdetiéi Debre­
cen sz. kir. város V ilágítási és Vízmű 
Vállalata rendezésében a Magyar Sie- 
mens-Schuck'ót Müvek R. T. a hely­
beli ..Hung-ia“ filmszínházban han­
gos műszaki kuliúríilmet mutat be. 
melynek címe:

- „SIEMENS,
AZ ELEKTROTECHNIKA VILÁGA“

A filmet a Magyar Siemens-Schu- 
ckert Müvek igazgató főmérnöke ma­
gyarázatokkal fogja kísérni.

A "film előtt heti híradó kerül be­
mutatásra.

Az előadás megtekintése dijtaian.
Lejátszási időtartam kb. 1 óra. Az 

ülőhelyek az érkezés sorrendjében 
foglalhatók el.

A rendkívül érdekes és tanulságos 
film megtekintésére úgy az érdekelt 
szakköröket, valamint a nagyérdemű 
közönségei ezúton is meghívja

Debrecen sz. kir. város 
Világítási és Vízmű Vállalata.

Szenvedő beteg asszonyok
gyakran már egy kis pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserüvízzei is 
nagyon könnyű, lágy bélkiürülést ér­
hetnek el, ami igen sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. Kérdezze meg orvosát!

Gyászrovat
Gréf Endre

ny. m. kir. honvéd alezredes 
meghalt

Csütörtök délután 4 órakor 62 éves 
korában rövid szenvedés után meghalt 
Gréf Endre nyugalmazott ro. kir. hon­
véd alezredes, több kitüntetés tulaj­
donosa. Váratlan halálhíre nagy rész­
vétet váltott ki városszerte és nagy 
megdöbbenést keltett barátainak és 
tisztelőinek nagy seregében.

Pár nappal ezelőtt operáción esett 
át, amely sikerült és utána íól is erez­
te magát, de váratlanul szívgyengeség 
lépett fel s ez okozta halálát. Kiváló 
katona volt, a világháború mint aktív 
tisztet találta, mindjárt a háború ele­
jén orosz fogságba esett s innen csak 
8 esztendei fogság után szabadult. — 
Fogságból hazatérve, mint aktív tiszt 
szolgált tovább s mint alezredes ment 
nyugalomba.

Élénk társadalmi életét élt nyuga­
lomba vonulása után egész halála 
napjáig. Temetése vasárnap délelőtt 
lesz fél 12 órakor a Köztemető dísz­
ravatalozó terméből katonai gyász- 
pompával. Gyászolják: felesége, özv. 
Gréf Endréné született Materny Mar­
git, testvérei özv. Tóth Jánosné szü­
letett Gréf Gizella, özv. Jeney Lász- 
lóné született Gréf Margit, apósa Ma­
terny János, sógornője Vírágh Károly- 
né született Materny Rózsika férjével 
és gyermekeivel és a kiterjedt rokon­
ság. Lakás; Küküllő ucca 6.

Temetését a Gebauer temetési inté­
zet rendezi.

CSURK A „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dcgenield-tér 2. 
szám. Alapítási év 1905, A debreceni 
Tisza István tudományegyetemi kí- 
nikák szállítója. Telefon: Üzlet: 23-81. 
Lakás és telep: 11-99. szám.
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GYUKKOVÍCS-FIÚK
erczeg Ferencnek felszínesen 

könnyed, századvégi bácskai virtus­
kodással és ifjúi szerelmekkel színes 
fiatalkori regénye, amit Farkas 
Imre igyekezett színpadra vídámítani, 
aligha lehet reprezentáns darabja ve­
zető prózai vándortársulatnak.

A Bánkv-társulat vitéz Z e ni p I é- 
n y i Zoltán rendezésében kedvvel ad­
ja a darabot, de a kedv egyedül még 
nem tudja eltüntetni a bohózat súly­
talanságát, sem betömni az együttes

MOZI
Egy párizsi ház

(Vígszínház)
áves Mirande színpadon is nagyon 

sikeres szerző, bűnügyi filmje uedig igen 
hatásos, szellemes és ritka elevenségű. A 
történet maga tulajdonképen egy párizsi 
ház eleiének keresztmetszetét mutatja 
be s bravúros leleplezési tragikomédiája, 
mert egy gyd kossági nyomozás során a 
ház minden lakójáról, sőt a vendégeiről 
is kiderül valami, ha nem is bűnösök, ak- 
k°r is van körülöttük hiba. Ami a film 
igazi értéké, az a rendezés ritmusa, az 
izua.mas és érdekes történet kiválóan 
filmszerű pergetése. Az együttes pompás, 
mert a seregnyi szereplő között egy sincs, 
aki ne elsőrendű karakterfigurát' adna 
Jules Berry, Gaby Morlav, Elvira 
1 o p e s c o és Erich von Stroheim 
v ezetnek az élen. A filmet magyar és 
külföldi híradó kíséri.

réseit. M o ó r y Lucy dekoratív Pol- 
di; í öl de ss y Lilla eleven, közvet­
len, e 1 e k i Sárinak is vannak őszin­
te hangjai; Bánky Elemér bonvi- 
vánnak csak pótlék; Andrássy 
Márton túlhangos; Somogyváry 
Rudolfban van bizonyos kamaszos 
kedvesség Alszegi Lajos groiesz- 
kuma hatásos; Zílahy Pál túlzásai 
ellenére is rutinos. A többiek inkább 
rosszul, mint jól helyezkedtek el az 
együttesben. (bl)

BEIRATKOZÁSOK
a városi zeneiskolában

Debrecen szabad kir. város zeneisko­
lájában a beiratkozások a II. félévre 
február 1-én megkezdődtek naponta dél­
előtt 9—1-ig és délután 3—5 óráig. Be­
iratkozni lehet zongora, hegedű, gor­
donka, ének, zeneszerzés, zenei előké­
szítő (ovoda), furulya főtanszakokra és 
zenetörténet, esztétika, összhangtan, for­
matan, kamarazene, zenekar és zene­
elmélet melléktanszakokra.

Beiratási díj 6 P. Tandíj 8, 10, 12, 15 
pengő, az összes melléktanszakokra, to­
vábbá a zenei előkészítő (ovoda) és fu­
rulya tanszakokra 5 P havonta.

Gordon és fúvós hangszerekre még 1-2 
növendék felvétetik díjmentesen. Jelent­
kezni lehet a hivatalos órák alatt.

Bővebb felvilágosítás a zeneiskola tit­
kári hivatalában naponta délelőtt 9-1-ig 
és délután 3— óráig Vár ucca 1, szám 
alatt. Telefon: 23—96,

Rádióműsor
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

__ Budapest I. műsorán:
6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­

zek. Étrend. — 10: Hírek. — 12; Ha­
rangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. 1.20: Időjelzés, ídőjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. - 3- 
Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszer­
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idő- 
iarásjelenté:,. — 0.05: Hírek.

SZOMBAT, FEBRUÁR 10.
Budapest I.

10.15; Ifjúsági rádió. „Bolond Istók a 
^rragyar költészetben és muzsikában." 
Kinán Zoltán beszélgetése három gyer­
mekszereplővel. Közben dalok. — 10.45: 
..Mit nézzünk meg?” A bécsi avar fe­
jedelmi sír leleteit a Nemezt; Múzeum­
ban. Ismerteti dr. László Gyula. .Felol­
vasás.) - 12.10: A 15. honvéd gyalog­
ezred zenekara. — 13.30: Hanglemezek.

16.15: ..Serdülő leányok szórakozása.” 
Szili Leontin előadása. — 17.15: Rádió- 
posta. — 17.45: Lengyel Anna magayr 
nótákat énekel, kíséri Sárközi Gyula ci­
gányzenekara. 18 25: „A tíz malom 
városa." Előadás TatatóvárosróL 
18 50: Szitányi (Stanze!) János zongo­
rázik. — 19.25: „Cserkészek szabadiéir

játékai. Közvetítés a Piarista Diákszö­
vetség sporttelepéről. Beszél Budinszky 
Sándor. (Hanglevétel.) — 19.55: Mecse­
ki Rudolf és Polgár Tibor kétzongorás 
jazzhangversenye. — 20.15: „Karcola­
tok.” Irta Mikszáth Kálmán. (Felolva­
sás.) — 20.40: A Rádió Szalonzenekara. 
Közreműködik Giuseppe Moretti (ének) 

- 22.10: Kurina Sírni cigányzenekara. — 
22.45: Magyar és külföldi tá.nclemezek. 

Budapest II,
i 7.55 18.20: ..Hogyan gazdálkodnak

Szibériában?” Gunda Béla előadása. — 
18,25 18.55: A íö’dmívelésügíy minisz­
térium mezőgazdasági félórája. - 20:
Hírek. 20.25: Hanglemezek. 21.35: 
Időjádrásjeientés.
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— Felkérés városunk iparos társadal­
mához. A testvér finn nemzet óriási élet­
halál harcához nyújtandó anyagi segítség 
megszerzése végett a MÁV Filharmonikus 
Zenekar nagyszabású hangversenyt ren­
dez folyó hó 11-én az Arany Bika dísz­
termében. A Debrecen és Vidéke Ipar- 
testület ezúton hívja fel az iparos társa­
dalom figyelmét ezen hangverseny nemes 
céljára s arra, hogy- a hangversenyen mi­
nél többen vegyenek részt s ezzel a ma­
roknyi testvérnemzettel szemben való 
együttérzésének látható kifejezést is ad-, 
jón.

— Elesett a síkos járdán. Varga István 
Jókai ucca 16. szám alatt lakó 8 éves 
kisfiú a Vár uccán megcsúszott és el­
esett. A fején sérült meg. A mentők ré­
szesítették első segélyben.

- Megharapta a kutya. Fiedler Béla 17 
éves vílianszerelő tanulót a Szék fű ucca 
36, számú ház udvarán egy kutya meg­
harapta. A sérülést a mentők kötözték 
be. A harapás ügyében a hatóságok meg­
indították a vizsgálatot.
OIOÍOÍOIOIOSOJOJQ

Egyházrészi hírek
A csapokért! egyházrészben rendes 

mederben folyik a munka, A leánycser- 
keszek otthonuk csinosítgatása mellett 
előadásra készülnek. Az egyházmegyei 
ivin-konterenciára egy ifjút küldtek, ki 
az ott nyert ieíkíajándékokról négy- egy­
mást követő RKIh-órán számol be. Az 
Ifjúsági Vezetőképző Konferenciára több 
ifjút küldtek ki.

Nyilas telepi hírek. Igen szépen sike­
rült szere tetvenáégseget rendezett a 
Lorántffy Zsuzsanna Nóegylet február hó 
4-én, vasárnap délután a gyülekezeti ház­
ban. Mezey Béla lelkipásztor olvasott 
bibliát és imádkozott a gyülekezet ének­
lése után; Dobrossy Manci leányegyesü­
leti tag szavalt, Kovács József noszvaji 
lelkipásztor tartott igen értékes és áldá­
sos előadást az örökéletről. — Az ifjúság 
Ecsedy Aladárnak egy- szavalókórusát és 
egy színdarabját adta elő Mezey Béláné, 
illetve Orosz Janos rendezésében. Mező 
Duci és Keresztessy Éva párosielenciét 
teázás követte, majd közének és Orosz 
János imádsága zárta be az igen kelle­
mes együttiétet. A bűnbánati hét minden 
estjén megtartották az úrvacsora! előké­
szítő áhílatotó A lelkipásztor hirdette 
minden este az igét, a segédlelkész pedig 
résztvett az ifjúsági vezetőképző tanfo­
lyamon, ahol jelen volt minden alkalom­
mal a lelkipásztor felesége is, valamint I 
nagyleányok és fiúk, akik a vezetésben j 
segítségül lesznek a vezetőknek.
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SPORT
ZöJd József poígármesterheíyeítes leit 

a Bocskay hatósági biztosa
Mint megírtuk, a belügyminiszter 

m°É egy őszi' felterjesztés alapján el­
rendelte, hogy a Bocskay élére ható­
sági biztost kell állítani. Kölcsey Sán­
dor dr a pénteki napon kinevezte a 
hatósági biztost. Zöld József polgár- 
mesterhelyettest bízva meg.

A Bocskay sorsára remélhetőleg 
fordulópontot jelent a hatósági biztos 
működése, hiszen Zöld József polgár 
mesterhelyettes régi kiváló sportferfí. 
akií^ annakidején bajnokatlétája volt 
a L I ű-neK, majd a háború után a 
szövetségi életben is vezető szerepet 
vitt. vele tehát olyan vezető került 
a Bocskay élére, akinek működésé­
hez sok reményt lehet fűzni a nagv- 
multú debreceni egyesület újrafel- 
virágoztatása Tekintetében.

Zöld József poígármesterheíyeítes 
hatósági biztosi hatáskörében elsősor­
ban is Baló Rezső főhadnagyot és Hé­
ber László szerkesztőt kérette magá- 
noz, akikkel pénteken este hosszabb 
megbeszélést folytatott a Bocskay 
klubhelyiségében, behatóan informá­
lódván. A hatósági biztos szombaton 
folytatja tájékozódását, hétfőn aztán 
már előreláthatóan hozzákezd a mun­
kához, amely kettős irányú: a műit 
rendezése és a Bocskay további élet- 
lehetőségének a biztosítása.

IZGALMASNAK ÍGÉRKEZIK
A HOLNAPI ÖKÖLVIVÓVERSENY
Holnap délután fél 6 órai kezdettel 

méri össze értjét Kassa és Debrecen vá­
rosok válogatott ökölvívó csapata a DTE 
Magoss György tér 9. szám alatti torna- 
csarnokában. Debrecen csapatában Darai 
Béla Bartha Károllyal az élen Kötél verő 
József, Bartha Ferenc, Tóth Miklós, Kot­
rás Imre, Eperjesi József és Mészáros 
László indulnak szorítóba a jónevü kas­
sai csapat ellen. A két nagy magyar vá­
ros ökölvívó csapatának ezen első ösz- 
szecsapását igen nagy érdeklődés kíséri 
annál is inkább, mert győztesként a pilla­
natnyilag jobb formában lévő csapat fog 
kikerülni.

SPORTNAPLŐ
A Hungária szombaton Nagybecskere- 

ken, vasárnap és kedden Szabadkán ját­
szik.

A Ferecváros tárgyalásokat folytatott 
a Szegeddel, hogy kecsérjék ki a kapu­
saikat, Pálinkást és Tóthot. A tárgyalá­
sok meghiúsultak s így a Ferencváros 
folytatja a kapuskeresést. Elsősorban a 
Taxitól most megvált Csikós jöhet szóba.

Mint ismeretes, a JT tavaszra kötele­
zővé tette a játékvezetők és partjelzők 
részére az egyenruhaviselést. Milyen is 
lesz hát az egyenruha? Fekete sportci­
pő, iekete sportharisnya (mindenféle csí­
kozás nélkül), rövid fekete sportnadrág, 
egyszínű fekete, vagy sötétszürke zakó- 
=<abát. Kabát híjján megfelel a fekete ing 
is. Kabáton és az ingen a szív fölött pi- 
ros-lehér-zöldszinű pajzson íutballabda, 
a labdán ez a két betű: JT. Kivételes 
esetekben engedik csak meg, hogy indo­
kolt esetben rövid nadrág helyett hosszú 
nadrágot viselhessenek egyes játékveze­
tők. A partjelzők öltözéke ugyanolyan 
lesz, mint a játékvezetőké, azzal a kü- 
iönbséggel, hogy mindkét karjukon tar­
toznak széles fehér karszalagot viselni, 
o-nnek az az eríelme, hogy a fekeíeru- 
hás partjelzőket a játékvezető esetleg 
nem látná meg elég gyorsan a mérkőzés 
folyamán a nézőtér rendesen sötétszínü 
hátterében, viszont a fehér karszalap 
éppen a fekete háttérből élesen ki fog 
válni. Ezzel kapcsolatban a miniszteri 
biztos el fogja rendelni, hogy minden pá­
lya csináltasson egyszínű fehér partjelző 
zászlókat, a jövőben ugyanis csak ilyet 
használhatnak a partjelzők.

A Bocskay régi terhei között a leg­
nyomasztóbb az OTI-tartozas volt. Mini 
ismeretes, ezert az összegért az OTi te­
leléssé tette a régi tisztikart, kivetve rá­
juk bizonyos összegeket. A régi vezető­
ség arányosan osztotta el maga között az 
°11 "tartozást és ennek megajánlasz 
olyan jo ütemben folyt, hogy a szüksége: 
összeg nagyrésze már biztosítva van. - 
fcrre tekintettel felkérik azokat, akik s 
megajánlást már aláírták, hogy a részös­
szeget fizessék be az OTl-hoz, azokat pe­
dig, akiknél még megajánlás! iv van, hogy 
azokat aláírva mennél előbb küldjék 
vissza.
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Gyilkolt a háztetőről lézuhanó hótö­
meg. Budapestről jelentik: Halálos végű 
szerencsétlenséget okozott a Vilma ki-
rah-no út 11 számú ház előtt a háztetőn 
ielgyiilt hótömeg, amelynek súiva alatt 
összedőlt a kémény. A kémény darabjai 
es a hotomeg lezuhant a tetőről es az 
eppen akkor uccára lépő Hegedűs Tiva­
dar szíkvízgvári igazgató fejére zuhant. 
, szerencse Jen igazgatót a Rókus kór­
házba szállították, ahol belehalt sérülésé­
be. A Xaci ucca 19. számú ház íete- 
Kn az összegyűlt havat munkások taka­
rítottak. Köztük dolgozott Pataki Lajos 
27 eves alkalmi munkás is, aki munkája 
közben megcsúszott és a két emelet ma- 
Másságból lezuhant. Rendkívül súlyos ál­
lapotban szállították kórházba.

— izgatásért egy évi fogház. Herédi 
bahnt pestszenterzsébeti lóápoló a múlt 
ev veKen utazás közben nvilas dalokat 
énekéit és Szálasit éltette. Amikor íj- 
gvemzetettek, gyalázó szavakat használt, 
A budapesti törvényszék Heredit hét hó­
napi fogházra ítélte. Az ügyet most tár- 
g; ana a Kúria, amely a vádlott bünteté­
sét egy évi fogházra emelte fel.

- Hálószobában kötött ki egy elszaba­
dult tehervagon. Budapestről jelentik: 
Különös vasúti baleset történt a Ferenc- 
' á, I isi-pályaudvaron. Az iparvágányon 
hóval rakott vagonokat rendeztek. A to- 
iato szerelvény első üres vagonja elsza­
badult és a kocsi a lejtős pályán egyre 
gyorsuló sebességgel rohant. A lejtő al- 
lan< a Nagykörösi-út 45. számú ház kerí­
tését kidöntötte, begurult az udvarra, 
nemrohant a ház falának, azt bedöntötfe, 
míg végűi a hálószobában megtorpant. Az 
elszabadult kocsi az egész házat súlyo- 
san megrongálta. A MÁV segélyvonalot 
küldött ki és így vontatták vissza az el­
szabadult vasúti kocsit.
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ÜZLETTELEN 
A GABONATŐZSDE

200 mázsa árpára és 150 mázsa lenge 
rire zsugorodott ma össze a gabonatőzsd 
forgalma. A kukorica iránti kétnapos ci 
deklódés teljesen eltűnt a piacról és a 
5 10 fillérrel olcsóbban kínált promp 
árut sem lehetett elhelyezni.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-ti 
szaközi, fejérmegyei, dunántúli és kisai 
földi 77 kg-os 20.15, 78 kg-os 20.65 7 
kg-os 20.95, 80 kg-os 21.15,

Rozs: pestvidéki 16—16.25, más szár 
mazású 16.20—16.45.

takarmányárpa: la 65—66 k-í-os 18 V 
-18.35.

Zab: közepminöségű 20.40—20.65. 
^Fengeri: tiszántúli állomásról 20.70-

❖
A FERENCVÁROSI 

SERTÉSVÁSÁR
összíeihajtása 428 darab. Vasári álló 
manybo! angol hússertésfelhajtás 195 da 
rab. Az irányzat élénk.

Arak: Uradalmi zsírsertés páronkénl 
:40 kg-on felül 115—120, 340 kg-on alul 
112—115, szedett sertés I. 106—112, 11
94 102, Ili 86—92, öreg sertés I. 92_
97 fii], kg-ként.
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A bosszúálló kép
Angol bűnügyi regény.

Irta: George Harmon Coxe.
(88)

— Az igazi zavar ott kezdődött, ami­
kor Van tiusan megtudta, hogy íöivéie- 
ieket készítettem az uccán és vártér iro­
dájában. Rögtön tisztában volt vele, hogy 
ha a képeket meg nem szerzi, kiderül, 
hogy a púderdeboz késöb"b kerüli a holt­
test mellé. A.míkor odatette, még nem 
tudta, hogy én már előzőleg bent j'áriam 
a meggyilkolt szobájában. A rendörtöpa- 
rancsnokságról egyenesen visszament a 
stúdióba, megtalálta Govvant — részlete­
ket nem tudtunk meg, de tény, hogy le­
ütötte és elvitte a lemezeket. Nem tudjuk, 
de föltételezzük, hogy a szerencsétlen 
Ostrum éppen akkor ért oda, amikor Van 
Húsán végzett Gowannal. Lehetséges, 
hogy a lemezeket a kezében tartotta. — 
Ostrum megmondta Van Husannak, hogy 
miért jött. Van Húsán, aki nem tudta, 
hogy Ostrum amúgy sem merne a rend­
őrséghez fordulni, benne látta az egyet­
len embert, aki elárulhatta. Azt hisszük, 
hegy félrevezette Ostromot, megígérte 
neki, hogy megszerzi számára "a képeket 
és elviszi neki. Hogy mi történt aztán, 
nem tudjuk. Tény, hogy lelőtte Ostromot 
és elrabolta tőle azt a pénzt, amit Ost­
rum is lopott. A rendőrség a pénzt Van 
Húsán szobájában találta meg.

Joyce elgondolkodott:
— így- hát neked semmi más bizonyí­

tékod nem volt, mint a fölvételed?
— Volt még valami, látszólag jelen­

téktelen dolog — felelte Murdock. — 
Van Husannak egy megjegyzése, amelyet 
ma reggel tett. Wymannal beszélgetve, 
azt mondta: „Tegnap délután Cartert ta­
láltuk meg üsszecsat arodva a földön 
holtan és éjjel Gowant.

Murdock halványan mosolygott, elme­
sélte, hogy hogyan mozgatta meg vélet­
lenül Carter holttestét, amikor a fegy­
vert kereste.

— Ez fontos volt, de hogy megmutas­
sam neked, milyen rossz detektív va­
gyok, csak később jutott az eszembe. 
Csak az tudhatta, hogy Carter oldalt fe­
küdt akkor, amikor meghalt, aki meg­

ölte. Van fiúsán látta őt hátán feküdni,

amikor bement a rendőrökkel. úgy 
ahogy az a képemen látható. De mikor 
ma reggel a gyilkosságról beszélt, emit- 
kezőtehetsége cserbenhagyta. Az igazat 
mondta, mert emlékezetében áldozatának 
képe úgy maradt meg, ahogy azt a tett 
elkövetésekor látta.

Tehát mégis a kép volt 
Joyce. — Ha nem fényképezted v
a szobát, sohasem hitted volna. 1.....
Van Húsán a gyilkos.

— Nem. valószínűleg nem.
— Es azok a másolatok, amiket az 

itatósod alatt találtál... '
•— Megtaláltam volna őket valószínű­

leg, de talán már késő lett volna. Azt hi­
szem, Novakot előbb vagy utóbb meg­
ölték volna.

— Well — sóhajtotta Joyce —, ezt 
jól csináltad. Most még azt mondd meg 
nekem, hogy miért hívtad le Jaffet a 
múlt éjjel?

— Mert gyűlölte Novakot, tanúnak 
akartam magam mellett, ha szükségem 
volna rá. Tudtam, ha ráktriil a sor, in­
kább Novak ellen fordul, mint ellenem,

— Hát tudtad, mi fog történni, mikor 
odamentéi?

— Hogy tudhattam volna? — kérdezte 
Murdock kissé türelmetlenül,

— Cgy gondolom — javította ki ma­
gát Joyce —, arra gondoitá’ hogy ilyes­
mi megtörténhetik.

— Azt igen.
— És Van Husannak olyan fegyvert 

adtál, amelyikből már három golyó 
hiányzott.

— Van Húsán már három embert 
megölt, már nem sokat változtat a sor­
sán egy negyedik vagy ötödik gyilkos­
ság. Nem tudtam, hogy fognak a dolgok 
alakulni. Bajban voltam. Azon kellett 
lennem, hogy a többi is mind belekerül­
jön a csávába. Csak ilyenmódon remél­
hettem, hogy az igazat kihozom. Min­
denki a saját bőrét féltette. Novak tud­
ta, mit tett Van Husan. Amikor megmu­
tattam neki az íróasztalban a lemezeket, 
éppen a megfelelő lelkiállapotban volt. 
Nem hihetett mást, mint hogy Van Hu­
san elárulta öt. Van Husan viszont tud­
ta, hogy e lemezek nem lehetnek az 
eredetiek, hiszen megsemmisítette őket. 
De nem tudta a dolgot megmagyarázni.

le I

1900/1940. HIRDETMÉNY. Felhívja 
a városi adóhivatal az adózó közönséget, 
hogy az 1940. év I. negdeyére esedékes 
együt'esen kezelt közadó tartozását 
1946. évi február hó 15-ig fizesse be. A 
befizetés naponként a hivatalos órák 
alatt a városi adópénz tárnái, vagy pedig 
a 31 .’13. számú postatakarékpénztári 
befizetési lap útján eszközölhető. A be­
fizetést elmulasztók ellen a ha'-áridö le­
járta után a hivatal végrehajtási eljárást 
indít. Debrecen, 1540 január hó 30. Vá­
rosi adóhivatal.

— Öngyilkosság. A hajdúbagosi csendr 
o-örs értesítette a debreceni ügyészséget, 
hogy a községben felakasztotta magát 
Nagy Károly 30 éves béres Mire ráta­
láltak, meghalt. Búcsúlevelet nem ha­
gyott hátra és öngyilkosságának okát 
nem tudták megállapítani. Megadták a 
temetési engedélyt.

-A £ % - .»í aPróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50
lf% 'S* £% El I í* gl £k g C JUT t,aer» vasárnap 70 lul. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde- 

im, §jP 1 UF 1111 W % V H tesre raas díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-i<$ fei­
lt I vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. sz. Telefon- 21-5?.

Felt, hogy Novak cl fogja árulni, leg­
jobbnak találta, ha egy golvóh a elné­
mítja

— Te tudtad, hogy ezt akarja tenni, 
ezért adtad neki a pisztolyt

Murdock felig lehunyt szemmel feküdt 
és nem felelt.

Megakadályozhattad volna, meg­
menthetted volna Van Husant?

- Nem tudom.
Ha megtetted volna?

- hzt se tudom: őszintén szólva, nem 
emlékszem, hogy mii gondoltam, vagy 
mit reméltem, semmire sem emlékszem. 
Azt hiszem, egyetlen gondolatom az 
yr.lt. hogy Novakot éleíbentartsam azért 
hogy beszélhessen.

Murdock hangja ellágyult:
- - Az egyetlen, amit őszintén mond­

hatok. az, hogy meg vagyok elégedve. 
Van Husan fizetett azárt, amit Gowan­
nal tett és ő is elsütötte a fegyvert, ami­
kor elesett. Bacon meg van elégedve.

Murdoch hangja megszakadt és Joyce 
is elgondolkodva nézett maga elé:

— Igen — mondta halkan, mintha 
csak magához beszélne, azt hiszem, én 
is boldog vagyok. A dolgok rendbe fog­
nak jönni és senki se fog kísérletet ten­
ni arra, hogy megzavarja Roger, Nóra 
és apjuknak boldogságát.

Bólogatott a fejével
— Igen, azt hiszem, így a legjobb és 

azt hiszem, nagyon büszke lehetek rád, 
igaz?

Kérdően nézett férjére, de Murdock 
szeme becsukódott.

A félig telt pohár kissé megbillent cs 
Joyce óvatosan kivette kezéből, mielőtt 
még leesett volna.

Szeretett volna még beszélni, de nem 
szólt és csendesen ült helyén. Meg se 
mozdult, míg Murdock egyenletes léleg­
zése el nem árulta, hogy mélyen al­
szik.

Joyce letette a poharat és elgondol­
kozva. nézte férjét.

Arca kisimult és szeretettel és elisme­
réssel tekintett rá, azután lehajolt és 
könnyedén, hogy föl ne ébressze, meg­
csókolta ajkát

Aztán bebújt ágyába, még- mosolygott 
és leoltotta a villanyt.

— VÉGE —

Szombatot; és vasárnap;
„KÉT SZÁL RÓZSA“

(A fehérvári huszárok)
Pager, Kabos főszereplésével,

6 — 6*- •• a a .-#..<j**e•
530,1940 dii. FELHÍVÁS. (Munka­

adók figyelmébe.) Felhívja a városi adó­
hivatal a munkaadókat, hogy adóköteles 
keresetű, vagyis heti 20 pengőn,, vagy 
havifizetés esetében a havi 80 pengőn fe­
lüli keresetű alkalmazottaikat havon­
ként minden hónap 25-éig a városi adó­
hivatal 23. sz. szobájában a hivatalos 
órák alatt két példányban kiállított II- 
letményjegyzéken feltétlenül jelentsék 
be s a járó alk. kereseti, rokkant-, va­
lamint különadót a városi adópénztárba 
egyidejűleg fizessék be. A városi adóhi­
vatal a munkaadókat közegeivel a hely­
színen ellenőrizteti állandóan és a mu­
lasztó munkaadók ellen bírságolási eljá­
rást indít. Debrecen, 1040 február 5-én. 
Városi adóhivatal.

Margit
szálloda penzió a Halász-féle 
vendéglő ud . arán (Margit 
fürdő melletti. Kényelmes 
tiszta szobák, bőséges étke­
zés, olcsó árak. Közel a 
gyógyfürdőhöz, klinikához, 
kórházhoz. — Fürdőzőknek 
sportolóknak kedvezmény, 
villamos megállóhely. Tele­
fon: 10-24. 138

LAPKIHORDÓ
felvétetik a kiadóhivatalban.

ÁMst

tázltiek

Üzlethelyiség
február 1-re kiadó, Széchenyi

46ucca 23,

£&i'Á&. l’MU

Két magános
úrinő keres a központhoz 
közel egyszoba konyhás la­
kást március 1-re. Cím a ki­
adóban.

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, konyhaberen­
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Bűíormagazin, Széchenyi u. 
6 1478

Férííruha
eladó. Cím a kiadóban.

142

Rádiá

Házivarrónő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal Piac u. 7. I. emelet, III. 
ajtó, Gyurkovicsék. 2132

;-íiadÁ laloí*.

Két
különbejáratú uccai egymás­
ba nyíló szoba, fürdőszoba­
használattal kiadó, esetleg 
irodának. Széchenyi u. 12.

162

Eladó
Nagyiétán eltávozás miatt 
350 négyszögöl családi ház 
minden koníorttai, parkíro­
zott udvar és gyümölcsös­
kerttel. Egy alig használt mo­
dern kombinált szoba. Bern­
stein, Nagyiéta. Í98

íladáz

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye­
ket, háztartási ingóságokat 
eladok, veszek tollat, nyers­
bőrt, angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megyünk. Burgundia u. 14, 

í 197

Rádió
és villanyszerelési vállalat, 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let Felelősség mellett válla! 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron 
Kedvező fizetési feltételek.

SUM
Aranyat

ezüstöt, zálogcédulát legma­
gasabb árban veszek, Alt- 
mann Sándor ékszerész, Piac 
ucca 8, 194

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet, ingóságokat, írodaberen- 
dezést, tükröt. Hívásra jö­
vők. Csapó u. 16 1753

Rekamíét,
kétszemélyest, keresek meg­
vételre. Címet a Független 
Újság kiadóhivaiaiába kérem 
beadni. 110

Aranyai,
ezüstöt, briliiánsat, zálogcé­
dulát magas áron vesz Fól­
iák Endre ékszerész, Hatvan 
ucca 2. 161

Ebédlőszőnyeget
és futót, jókarban lévőt, 
megvételre keresek. Kérem 
a címet a lap kiadóhivatalá­
ba leadni. 108

Konyhaberendezést,
úgymint szekrényt, asztalt, 
székeket, esetleg tűzhellyel, 
edényekkel együtt vennék. 
Címet a kiadóhivatalba ké­
rem. 109

Megérkezett
Ardie kétszázőtvenes motor- 
kerékpár, Puch segédmoto­
ros. Megtekinthető Király­
nál, Royal épület. Kerékpár, 
varrógép eladás, javítás. 164

Fontos
okmányairól készíttessen 
fotókópiát. Percek alatt el 
készül és megóvja értékes 
okmányait az eikallódástói. 
Műszaki Fotólaboratórium, 
Ferenc József út 40. Hangya 
bérház.

1108

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért v. eínberger Jenő ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2b63

Tej, tejföl, túró
egész napon át házhoz szál­
lítva olcsó árban kapható. 
Felleginél, Nyugati u. 6. 189

Elfogyott
vízvezetéket üzembe helyez 
aranciával és gázvezetéket, 

Inár János, Csapó 49. 87

Mérlegek,
takaréktűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árban, új és 
javítottak. Kígvó ucca 57.

139

t

Hungáría-pensíó
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. - 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —

Combínáltszobát,
kifogástalan állapotban keve­
set használtat és garantáltan 
tisztát készpénzzel vennék. 
Címet a kiadóba kérem. 107

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y
LEVENTE. Lantulajdo- 
nos: Tiszáníúii Független Új­
ság Vállalat. Nyomta: Nagy 
Károly Grafikai Műintézete, 
Ferenc József út 49.
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&nszöyakkor B

Berlin, február 10. (J j 
irati Iroda.) Az Essem \ 
tung „Magyarország birí 
szövetséggel kapcsolati 
idézi a Pester Lloyd 
amelyben a félhivatalos f 
állást foglal a belgrádi 1 
kapcsolatosan. A 
rámutat arra, hogyj 
pesti lap a kérdés 
román viszonyban 
hangsúlyozza, hogy1 
az a felfogás, hogy

Gafencu ró
Róma. február 10. (Nef

Iroda.) A Giornale d'Italif 
román külügyminiszter ró; 
nak lehetőségével ioglalk 
a véleményen van, hogy 

ennek során meg lehet 
Románia Magyarországi 
goszláviához való vjj 

enyhüli

Bulgá
Róma, február 10. __

irati Iroda.) A Giornale d 1 
jelentése szerint teljesen 
azok a hirek. amelyek sze 
nia és Bulgária között 
volnának folyamatban a

AD
Ron

London, február 10.
íegraph hosszú cjkkb^ 
Magyarország és Bulgij 
Balkán szövetséghez 
leies védelmet nyujtaj 
Pa függetlenségének, 
tart, hogy abban az el
iené Bulgária területi _ _

el kellene ismernie a m“*’

nem szaete 
orszz. tánca ev| 
ja, hogy Mas 
lando ennek 
dezeset az on

Hs a Balkáe-sic r
ének 1 pd 
Balkán-sz 
szemben
jz, Tag* is
Urozau
igen

kau «lt­

jának leli
A lap ezzel kap. 
leetése alapiért *- 
6í-$t Görögország J 
ra a beratszv* 
egy magasra se 
ufói is beszelt, 
Balg áriát « Zi- 
■ kótóbuZ :atts .,«■

r
tozkodik
roman követ ;«

I tregbcszöles«- -

'elegraphl
jövojt*r"M

m * fűt *

L/* íjvi k*‘
Róma, iebruár 10. (**™ 

és a Regime Fascista budap t 
tója szerint Magy«z°rsI*# ,... 
szögezte álláspontját az « * 
ben, most várja a romáaoj^^^
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í *' _ W* *

es •**,.
tart»«*

Besa?*;
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